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· BİRİNCİ OTURUM – 

    Açılış Saati:10.58

BAŞKAN : Fatma EKENOĞLU

KÂTİP :  Salih İZBUL


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin V’inci Dönem, 2’nci Yasama Yılının 14’üncü Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 


Sayın milletvekilleri; şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz.



II.BAŞKANLIĞIN  GENEL  KURULA  SUNUŞLARI


Okutulup, Onaya Sunulacaklar;


Bir; Başbakanlığın Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan Girne İlçesine bağlı Zeytinlik Köyünde Vakıflar İdaresine ait Emlakın İstibdalinin onaylanmasına ilişkin Karar Tasarısının komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin tezkeresi.


KÂTİP -

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

Sayı: BB/12/04-103

7.12.2004

Konu: İvedilik

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


İlgi yazımız ile sunulan Girne İlçesine bağlı Zeytinlik Köyü'nde Vakıflar İdaresi'ne Ait Emlakın İstibdalinin onaylanmasına ilişkin Karar Tasarısının, sözkonusu Emlakın kamu yoluna bağlantısının sağlanabilmesi amacıyla süratle yasalaşması gerekli görülmektedir.


Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü'nün 86(1) maddesi uyarınca ivedilik kararı verilmesini saygılarımla rica ederim. 

Mehmet Ali TALAT

       Başbakan


BAŞKAN - İvediliğini kabul edenler?...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) - Söz istiyorum.


BAŞKAN - Buyurun. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; şimdi hepinizin bildiği gibi Hükümet istifa etti ve hükümetin istifa ettiği günden beri biz Ulusal Birlik Partisi olarak Meclisin çalışması, Meclisten halkın yararına olan yasaların geçmesi ve bu noktada da bu tip yasaların ve ivedilikle komitede görüşülmesine de hep olumlu oy verdik, yasaların kendisine de olumlu oy verdik. Hatta bugün İhtiyat Sandığı ile ilgili olan ve yine çok önemli bir yasa var gündemde. Buna da olumlu oy verdik. Dolayısıyla bugüne kadar gelinen noktada hükümetin ve hükümetin çalışmalarının bizim tarafımızdan herhangi bir sekteye uğramadan devam etmesi konusunda Ulusal Birlik Partisi ülkenin de yararına elinden geleni yaptı. Ancak gelinen noktada Hükümet hala daha gördüğümüz kadarı ile gerekli ya da gereksiz bir çok yasayı ivedilik kararı almak üzere Meclisin onayına sunuyor ve normal istifa etmemiş ve çalışmasına devam eden bir hükümet gibi çalışmaya devam ediyor. Bu noktada artık gelinen aşamada bunun yanlış olduğunu, hükümetin seçim sürecine girilmesine çok az kala veya seçim süresi artık kendini seçim ortamına girmiş addeden bir mecliste ve bugüne kadar da gördüğüm kadarıyla bütçesi de olmayan bir hükümetin hala daha ivedilik getirerek yasa tasarısı sunması bize bu noktadan sonra artık pek mantıklı gözükmüyor,pek  mantıklı da gelmiyor. Dolayısıyla bundan sonra gelen ivedilik önerileri her ne olursa olsun bugünden sonra artık Hükümetin de kendisine bu noktada bir çeki düzen vermesi gerekiyor, o da ne olduğunu bir sorgulaması gerekiyor ve bu aşamada da artık ivedi veya herhangi bir şekilde yasa tasarılarının Meclise gelmemesi gerekiyor. Dolayısıyla biz,eğer hükümet bu noktada devam edecekse ve yasa tasarılarını da ivediliklerini de istemeye devam edecekse biz...


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Önemli yasaları.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Sayın Bakan, önemli yasa dediğiniz yasa bugün gelen ivediliğe baktım ben, evlere şenlik. Yani üç ayı doldurmayanın, işte kanıtlamış da üç ayda da yasa geldi ve ivedilik isterler. E, daha önce komitede reddedilmiş de bir yasa bu, tekrar bir şekilde değiştirerek yine üç ayda bilmem ne yapan Meclise geliyor ve hükümet buna önemli yasa diyor. Bu artık bize göre doğru değil ve bu noktada da biz bundan sonra özellikle de halka şirin gözükmek üzere, halka şirin gözükecek ama uygulaması da olmayan yasalar geldiğinde diğerlerinde görüyoruz bunlara bile bir şey demedik ama bu noktadan sonra artık, Ulusal Birlik Partisi bu noktadan sonra artık gelecek olan bu tip ivedilik önerilerine ret oyu verecektir ve hükümetin de kendisine bir çeki düzen vermesini bu noktada biz talep ediyoruz. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN -  Peki. 


SONAY ADEM  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Yani şimdi Hüseyin Bey, yani olumsuz oy kullanacaksınız?


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Evet. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Lefkoşa) (Yerinden) – Bundan sonra. 


BAŞKAN -  Peki, bu Yasanın ivediliğini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Reddedilmiştir.


2. Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Sığınak (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede İvedilikle Görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 

KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI

	Sayı: BB/12/04-104
	7.12.2004

	Konu : İvedilik
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


İlgi: 30.11.2004 tarih ve BB/12/04-104 sayılı yazımız. 


İlgi yazımız ile sunulan Sığınak (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile genel sığınakların projelere dayalı olarak eğitim ve sağlık amaçlı kullanılabilmesine ve Sığınak Fonundan bu bağlamda harcama yapılabilmesine olanak tanıyacak tasarının süratle yasalaşması gerekli görülmektedir.


Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca ivedilik kararı verilmesini saygılarımla rica ederim. 

	
	Mehmet Ali TALAT

Başbakan



BAŞKAN -  Peki, bu Yasanın ivediliğini oylarınıza sunuyorum. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Konuşmak istiyorum. 


BAŞKAN -  Buyurun. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; değişiklik yasa tasarıları veya önerileri bugüne kadar önümüze geldiğinde genellikle esas yasayı aramak durumunda kalırız. Çünkü esas yasayı bilmezseniz değişikliği de kavramak çok zordur. Ben bu defa esas yasayı edinemedim açıkçası ve bu değişikliği okuduğum zaman anlayamadığım kısımları vardır. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) - TKP döneminde hazırlanmıştı bu Yasa. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Tamam işte yahu olabilir. Dolayısıyla bu konuda ilgili Bakanın bir açıklık getirmesi gereği, o açıklığa göre oyumu kullanmak isterim. Örneğin Sivil Savunmanın imkanlarından anladığım kadarı ile eğitim ve sağlık yararlanacak. Nasıl yararlanacak? Yani sığınaklarından, bodrumlarından mı yararlanacak ve ikinci yani bu yararlanma nasıl olacak?Yoksa fonlarından Eğitim Bakanlığına, yahut sağlık hizmetlerine aktarma mı yapılacaktır?


MEHMET ÇAKICI (Lefkoşa)  (Yerinden) - Aktarma. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Ve gerekçesinde eğer bu konularla ilgili Sivil Savunmanın Yönetim Kurulu onaylarsa bu hizmetlerine aktarma olabilecek diye bir genel gerekçede dile getirilen bir paragraf var, yani Yönetim Kurulu onaylamazsa sağlık ve eğitim hizmetleri bundan yarar göremeyecek mi? Ha, bu iki konunun açıklığa kavuşturulması gerekmektedir. Bu bakımdan ilgili Bakanı bu konuda bize açıklama yapmaya çağırıyorum.


BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Angolemli. 


Peki, buyurun Sayın Bakan. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu Yasa Tasarısının esas amacı bilinen bir gerçek var ki bununla ilgili, bu fondaki kesintilerle ilgili inşaatlardan alınan bir pay vardı. O zaten binde bire iniyor. O tasarı da Meclistedir. Yani artık çağa uygun ve gelişmelere uygun bu fondan bu para alınmayacak. Dolayısıyla orada da bu kadar yıldır biriken büyük bir miktar vardır ve bu miktarın da o alanlar için kullanılmasının artık bir gereği olmadığı düşünülerek, yani sığınak veya sığınakla ilgili konuların ne yapılabilir diye düşünüldü. Fakat yasada bir engel vardı. O fonu ancak o maksatlar için kullanabiliriz. 10 trilyonu aşkın para vardır. Dolayısıyla en yararlı şey nedir? Sağlık ve eğitim için kullanmak, ki üzerinde durduğumuz da bir kardiyoloji merkezinin açılması, bir de Mağusa Hastanesi ve eğitimle ilgili kullanmadır. Bütün amaç budur. Yoksa bu değişikliği yapmazsak fonunun dışındaki maksatlar için kullanılamaz bu para. Dolayısıyla irade budur yani. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Peki bu konuya ilişkin kurum mu karar verecek?


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Hayır, o fonun kendi yönetimi vardır. Zaten kendi yönetimi ile de konuşularak bu madde değişikliği olur. Yani irade, hükümetin iradesi ve kurumun da iradesi bu fonun sağlık ve eğitim için kullanılmasıdır. Dolayısıyla yani sonuç itibariyle bu amaç güdülmektedir. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - Yani Yönetim Kurulu evet demezse olmayacak?


ÖZKAN MURAT (Devamla) - E, zaten Yönetim Kurulunun ... ama şu anda bir yasak vardır. Şu anda bir yasak var. Daha doğrusu böyle bir olanak yoktur. Yönetim Kurulu istese de böyle bir harcama yapamaz. O harcamayı yapabilmesi içindi. Zaten onlarla birlikte bu iradeyi ortaya koyacak. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN -  Peki, bu Yasanın ivediliğini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... Kabul edilmiştir.  22-18’le kabul edilmiştir. 


3. Başbakanlığın, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan Seçim ve Halkoylaması (Değişiklik) Yasa Tasarısının komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

	Sayı: BB/12/04-105
	2.12.2004

	Konu: İvedilik
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


İlgi: 2.12.2004 tarih ve BB/12/04-105 sayılı yazımız. 


İlgi yazımız ile sunulan Seçim ve Halkoylaması (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile milletvekili seçilebilme niteliklerini düzenleyen 9’uncu maddenin (2)’nci fıkrasına yeni koşul bendi eklenerek, daimi ikametgâhı Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti sınırları içinde olmayanlara belirli koşullara bağlı olarak seçilebilme imkânı sağlanması amaçlandığından sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir. 


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim. 

	
	Mehmet Ali TALAT

Başbakan 



BAŞKAN -  Peki, 3’üncü Yasa Tasarısının ivediliğini oylarınıza sunuyorum. 


FERDİ SABİT SOYER  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Başkan, bir şey söylemek isterim.


BAŞKAN -  Buyurun.


FERDİ SABİT SOYER   (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bugün ivediliklerle ilgili oylamalar yapılıyor. Ancak dikkatimi çeken en önemli noktalardan bir tanesi şu; Bunun altını çizmek istedim. 


Her parti kendi özgürlüğünü kullanabilir ama herhangi bir memlekette, herhangi bir tarzda örneğin Sığınak Fonunda bulunan paranın eğitim maksatlarıyla kullanılması veya bir hastane yapımı için bir yasanın ivedilikle ele alınması konusunu seçime bağlamak ve bu seçime bağlayarak bunun reddedilmesini sağlamak herhalde bu Meclis tarihinde ilk defa görülen hadiselerden biridir. Ben hatırlıyorum, geçen seçim döneminde seçime beş kala Ulusal Birlik Partisi Vergi Yasalarıyla ilgili cezaların kaldırılmasını gündeme getirdiği zaman CTP Birleşik Güçler olarak biz buna destek vermiş ve aynı zamanda komiteden geçmesi için de büyük gayret sarfetmiştik. Çünkü hiçbir şey halka hizmetin kim olursa olsun hükümette önüne geçemez. Dolayısıyla bu noktada bu ivediliklerle ilgili yapılan oylamalar gerçekten Meclis tarihimize ilk defa bu anlamda gayrı olan bir noktadır. Sivilleşme ve demokratikleşme konusunda büyük titizlik gösteren BDH’nın ve özellikle onun sözcülerinin Meclis Kürsüsünde bu Sığınak Fonu ile ilgili noktalarda yaptıkları eleştirileri ve görüşleri gördükten, dinledikten sonra şimdi bu fonun bu eğitim maksatları ile kullanılmasına dönük bir ivediliğe ret oyu vermesi ya da Ulusal Birlik Partisinin Cumartesi günü Mağusa’da kongresi olacak ilçe kongresi ve kongresinden evvel Mağusa’ya bir hastane yapımına bu anlamda izin verecek bir yasayı bu çerçevede imkân sağlayacak bir yasayı reddetmesini çok büyük bir hayretle izledim ve siyasetin bu noktada halka hizmetle böylesi bir noktadaki pozisyonunun çelişkisini yaşamanın da derin üzüntüsünü yaşadım, bunu belirtmek istedim. Ve siyasi noktalarda mevzuları böyle bir noktaya kilitleyenlerin elbette halkımız karşısında da bu anlamda alacakları bir cevap olacağına inanıyorum. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Soyer. 


İvediliğinin bir lehte, bir aleyhte alacağım şeyini ona göre. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Başkan Ulusal Birlik Partisine sataşma var vermezseniz olmaz. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - E, yahu sen çıktın sataştın...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) -  Sataşma var onun için burda söz vermezseniz çok yanlış olur. 


BAŞKAN - Peki çok kısıtlı vereceğim, yalnız uzun olmamak şartı ile sırayla. 


Buyurun, kısa olsun lütfen ama. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Sayın Soyer'i hayretle dinledim. Bugüne kadar Ulusal Birlik Partisi 23'e düşeli bu Hükümet 6 ay var, 6 ayda bütün getirdiği yasalara olumlu oy verdi, halkın adına dedi, halkın yararına dedi. Bütün söylediklerinize, bütün getirdiklerinize tamam dedi bugüne kadar böyle bir muhalefet bulamadığınız için, böyle bir muhalefet olamayacağı için lazım dua edesiniz ve geldiniz şimdi burda diyorsunuz ki böyle muhalefet olmaz. Ulusal Birlik Partisi şöyle yaptı, böyle yaptı. E, siz hiç bu Meclis tarihinde böyle muhalefet gördünüz mü? 23 sayısı ile nisabı sağlıyor, 23 sayısı ile bütün yasalarınıza destek veriyor, seçime kaldı bir hafta. Şimdi geldi bana burda diyor ki seçime bir hafta var. 


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Hastaneye karşı çıkan muhalefet ilk defa gördüm. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Ne yaptı bu Hükümet? Ne yaptı bu Hükümet geldiği günden beri halkın yararına ne yaptı? Geldi bin 400 kişiyi işten attı, ondan sonra döndü partizanca ne kadar adam varsa kendi tarafında işe aldı halkın yararına çok güzel iş yaptı. 


SONAY ADEM  (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Saadete gel. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Hastaneyi anlat bakayım. 


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) - Sayın Başkan lütfen müdahele edin. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Sayın Başkan müdahale edin. 


(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.)


BAŞKAN - Ediyoruz, ediyoruz Hüseyin Bey. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Hastaneyi söyle. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Halkın yararına bin 400 kişiyi işten attı. Halkın yararına ne varsa partizanca onu yaptı. Ondan sonra ben tabii burda sadece bir partiyi suçlamam, ben burda hükümeti eleştiriyorum. Hükümetin uygulamalarını herhangi bir partiye bir garazimiz veya söylediğimiz yok.Hükümet çünkü koalisyon hükümeti. Dolayısıyla ben burda konuşurken çıksın Sayın Başbakan, Sayın Bakanlardan biri cevap versin. Ben Cumhuriyetçi Türk Partisine birşey söylemedim ki. Ben Hükümete ve Hükümetin uygulamalarına söylüyorum ama çıkıyor Cumhuriyetçi Türk Partisi Grup Başkan Vekili UBP'ye saldırıyor. Böyle birşey olabilir mi?


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Olacak tabii. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Ne alakası var?


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Çünkü sen ret oyu verdin. Ben verdim...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Ne alakası var ben hükümetin bugüne kadar 23 sayısı ile...


(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.)


BAŞKAN - Lütfen arkadaşlar.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Bu muhalefete böyle bir muhalefeti bir daha bulamayacağını söylüyorum. Eğer Ulusal Birlik Partisi düşeydi bu duruma siz böyle davranmayacaktınız. Aylardır destek veriyoruz. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Hastaneye karşı çıkan bir muhalefet!


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Bu Meclisi açamazdınız. 26 sayısını bulmadan açamadığımız günler çok oldu geçmiş dönemde iktidardayken bulun 26'yı açın diyordunuz ve çok oldu, çok oldu. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Kaçtı sayınız?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Kaç oldu? 27-28 kaçsa? Oysa şimdi 23'le biz her oturumu açıyoruz, her oturumda destek veriyoruz ama çıkıyor bir CTP Grup Başkan Vekili diyor ki, Ulusal Birlik Partisi hastane yapımına karşı çıkıyor. Ne alakası var. Bir hafta sonra bu ülkede seçim süreci başlıyor, yani 20 Aralık günü bu ülkede seçim süreci başlıyor.


(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.)


BAŞKAN - Sessiz olalım.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Bugüne kadar bu kadar hastaneyi açan kimdi?


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Hastaneleri yapan UBP.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Bu kadar hizmeti yapan...


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Hastaneye karşıymış UBP? Biz yaptık yahu! Taş taş üstüne koydun sen?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Ama bir hafta sonra seçim süreci başlayacak bir ülkede gelip de yasa getirip ondan sonra işte siz karşı çıkıyorsunuz demek bu aylardır getirdiğiniz bütün yasalara destek verdik, aylardır getirdiğiniz bütün olumlu yasalara Ulusal Birlik Partisi evet halkın yararına dedi, destek verdi. Ama şimdi bugünden itibaren biz burdan çıktık ve dedik ki, artık bu hükümet ne getirirse getirsin, hangi yasayı getirirse getirsin bu aşamadan sonra bizim oyumuz olumlu olmaz. Çünkü bu Hükümet almış başını gidiyor, 23 sayısı ile hala daha halkın gözünü okşayacak. Oysa uygulamada da uygulamaya geçmeyecek. Ondan sonra da gelip burda 23 sayısı ile hala daha bize diyeceksiniz ki...


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Seçim istemez, hade bakalım. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Seçim süreci bir hafta sonra başlıyor seçimden kaçan yok. Seçim süreci bir hafta sonra başlıyor. 20 Aralık'tan sonra bu ülke seçim sürecine giriyor. 20 Aralık'tan sonra seçim sürecine girecek bir ülkede 13 Aralık günü, 10 Aralık günü getirip filan yasa, falan yasa demek doğru değil. Bunu söylemeye çalışıyoruz. Aylardır da sizin getirdiğiniz, bugün bile var İhtiyat Sandığını getirdiniz halkın yararına dedik işte destek veriyoruz. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Ne alakası var hastanelerle Hüseyin. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Hastane ile ne ilgisi var. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Mağusa Hastanesini, Nalbantoğlu Hastanesi kimin döneminde yapıldı?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Yani bugüne kadar bu ülkede yapılan, halkın yararına yapılan bu kadar hizmetin içerisinde hep Ulusal Birlik Partisinin imzası var. 30 yıldır yapılan bütün hizmetlerin içinde Ulusal Birlik Partisinin imzası var. Ondan sonra şimdi çıkıp burda, siz halkın yararına hiçbir şey yapmıyorsunuz. Böyle birşey olabilir mi? 30 yıldır bu ülkede yapılmış olan ne varsa Ulusal Birlik Partisinin hizmetidir. 


FERDİ SABİT  SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Hastane yapımına ret oyu verdin. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Bütün hizmetlerin içinde Ulusal Birlik Partisinin katkısı var, gerek hükümet olarak, gerek muhalefet olarak var. Ama şimdi bu noktada gelip 30 yılda Ulusal Birlik Partisinin yaptığı hizmetleri gözardı ederek...


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Bravo. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  İşte bir hastane yapımına siz karşı çıkıyorsunuz demek kadar...


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Fark edeceğiniz nokta bu olmalıydı. Sorun odur. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Gerçekten yanlış. Ve Ulusal Birlik Partisini inkar eden bir düşünce tarzı olamaz. Ve bugün gelinen bu noktada bir hafta sonra seçim sürecine girilecek bir durumda...


BAŞKAN – Lütfen arkadaşlar. Hade toparla da... Toparla. Hade Hüseyin Bey, toparlar mısın? 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  E Sayın Başkan, konuşamadık ki. Bağıra bağıra sesimiz de çıkmaz. 


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri,...


MEHMET ÇAKICI (Yerinden) (Devamla) -  Duymayız hiç.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) -  Duymayız. 


BAŞKAN – Sessiz olalım. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  E, sesimizin...


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) -  Bağır Hüseyin. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Bağırırım ama çıkmaz. 


FERDİ SABİT  SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Yüro yüro atlı karıncaya döndün. Aynı yerde dönen bir yüro, iki yüro. 


BAŞKAN – Sessiz olalım akradaşlar. Sessiz olalım. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Bırakmazsınız ki konuşalım. Sesim çıkmaz diye tekrarladım duysun Sayın Akıncı. Duymazmış. Dolayısıyla ona tekrarladım tekrar duysun. 


FERDİ SABİT  SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Bir yüro, iki yüro aynı yerde dönen. Bu konuya da geç, ya da bitir artık. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  E, sizin istediğinizi mi konuşacağız. Ne isterseniz siz, yazın bize de konuşalım istersen. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) -  Biz çıngırak mıyız? 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Yazın da çıkıp öyle konuşalım. 


Benim söylediğim şudur; Siz bu kadar zaman böyle bir muhalefet buldunuz, dua edip de evet, teşekkür ederiz bu muhalefete, bugüne kadar bize gelip bütün böyle olumlu yasalarda Meclisin çalışmasına destek verdi diyeceğinize...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Yani beceriksiz oldunuz, teşekkür beklersiniz. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Şimdi biz seçime, seçim sürecine bir hafta kala dedik ki, prensip olarak ne getirirseniz hayır diyeceğiz. Buldunuz bir mal bulmuş mağrubi gibi sarıldınız. Şimdi hastaneye Ulusal Birlik Partisi hayır dedi, Ulusal Birlik Partisi bu halkı düşünmez, bu halkın yararına olan hiçbir yasaya olumlu oy vermez noktasına getirdiniz. 


FERDİ SABİT  SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Yüro yüro dönen. Ret oyu verdin. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Oysa biz bugüne kadar, bir daha söylüyorum da duyasınız. 


FERDİ SABİT  SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Hasan Bozer hastane doktoru ret oyu verdi. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Bugüne kadar Ulusal Birlik Partisi ve muhalefet sizin yanlış bir şekilde ve 23 sayısı ile getirdiğiniz birçok yasaya, tasarıya, karara; ve hatta daha geçen gün oybirliği ile bu Meclisten Kıbrıs konusunda karar da çıktı; ve bu noktada hala daha muhalefet çıktı halkı düşünmez, ülkesini düşünmez noktasına getirmek sizin açmazınızdır. Halk, bunlara inanmaz, itibar etmez. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Çatlasanız da patlasanız da geçireceğiz be Hüseyin. İnadınıza yapacağız hastaneyi. İnadınıza. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Ve siz burda bunu söylerken siyasetin, çok yanlış bir siyasetin takipçisi ve çok yanlış bir siyasetin devam eden bir partisi durumunda olursunuz. Bunun için Ulusal Birlik Partisi biraz önce söylediğim gibi, bugünden itibaren hükümetin, kendisine çeki düzen vermesi ve hükümetin artık bu noktada yasa, yasa tasarısı, seçime bir hafta kaldı, bir hafta sonra seçim sürecine girilecek. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Hayırlı yasalar getirmeyelim yani. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Sayın Cumhurbaşkanı bir hafta sonra ilan edecek. Yani bir hafta sonra seçime girilecek bir durumda bırakın da artık  seçimden  sonra  oluşacak  olan hükümet...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Engel vardı? Bunda engel var? 


BAŞKAN – Toparla Hüseyin Bey. Toparlar mısınız Hüseyin Bey. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Toparlayacam; ama bırakmazsınız toparlayım. 


FERDİ SABİT  SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Hüseyin Bey, mal kararını buldu efendim. Yüro yüro dönen aynı yerde çıngırakta. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Son söyleyeceğimi de söyleyim de ona göre. 


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Fena dağıttınız. Onun için toparlayamayacaksınız.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  O zaman bitirmem madem fenanıza gitti? Ne bitireyim. Bırakın da bundan sonra halkın yararına olan yasaları da, halkın yararına olan olan hangi konu varsa seçimden sonra yeni gelecek olan hükümet yapsın, seçimden sonra...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Seçime de karşısın be Hüseyin. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Bir hafta sonra Sayın Cumhurbaşkanı ilan edecek. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Bak ama ha! İradesiz bak işte. Cumhurbaşkanıymış ilan edecek. Bak ama ha!  İddia edersiniz. Niçin ilan etmez.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, söyleyim de Sayın Adem anlasın. Ulusal Birlik Partisi seçime karşı değil. Sizin dayattığınız seçim tarihine karşıdır. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Her getirdiğimiz öneriyi reddettiniz. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Biz, size söyledik. Ulusal Birlik Partisi anayasal sürecin çalışmasını istiyor. Anayasal süreç 20 Aralık’ta doluyor. 20 Aralık’tan sonra seçim süreci başlıyor. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Ve tarihe geçtiniz be Hüseyin. Seçime karşı çıkan Ana Muhalefet. Dünyada yoktur öyle bir örnek. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Bunun neresi seçime karşı olmak? Senin dayattığın seçim tarihine karşıyız, seçime değil tabii. Hükümetin dayattığı seçim tarihine karşıyız. 


FERDİ SABİT  SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Gel beraber alalım seçim tarihini. Ona da karşısınız. Meydanda. Saklandı Denktaş’ın arkasına. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  İşte 20 Aralık’ta Sayın Cumhurbaşkanı ilan etmesi lazım, 60 gün doldu. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Sürükleye sürükleye götüreceğiz sizi seçime. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  E biz, sizi götürdük sürükleye sürükleye seçime. Biz, sizi götürdük sürükleye sürükleye. Siz, bizi götüremediniz. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Daha ne kadar kaçacaksınız. 


BAŞKAN – Sessiz olalım. Hüseyin bey, toparlar mısınız? 


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Sürükleye sürükleye seçime götürmek değil, seçimden götürecen kendilerini sürükleye sürükleye. 


BAŞKAN – Hüseyin Bey, toparlar mısınız? 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Sayın Başkan, bırakmazlar ki toparlayalım. Arkadaşlar çok heyecanlı niçin anlamadım. Sayın Adem çok heyecanlı bugün. 


Şimdi biz anayasal süreç çalışsın dedik, anayasal süreç bittiği gün seçim otomatik olarak gelecek. O da nedir? 20 Aralık. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) – Yani senin seçim tarihi saptama iraden yok yani? 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Alakası yok. Seçim tarihi 20 Aralık’tan sonra saptayalım. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) – Allah Allah! Ne ilgisi var? Hem anayasal süreden bahseden hem seçim tarihinden bahseden. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Anayasal süreç doldu. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) – Anayasal sürede ilan edecen, bitti. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Anayasal süreç doldu, çünkü bu Mecliste oybirliği sağlanamadı. Bu Mecliste seçim tarihi üzerine birine biri hayır verdi diğerine diğeri hayır verdi. Herhangi bir, ha siz şimdi bize şunu dediniz...


BAŞKAN – Hüseyin Bey toparlar mısınız? Sessiz olalım arkadaşlar sessiz olalım. Toparlar mısınız Hüseyin Bey? 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Siz hepsine karşı çıktınız. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Siz dediniz ki bize, gelin UBP ile CTP anlaşsın diğerlerini boşverin. Biz de dedik ki siz, hayır bu Meclisten oybirliği çıkması lazım. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) – Biz size öyle dedik mi? 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – UBP ile CTP anlaşıp seçime gidebilir. Ama bir bakıyorum ben, diğer arkadaşların iradesi seçim tarihi üzerinde farklı. Hatta siz bir konuda daha önce ortağınızla da farklı duruma düştünüz. BDH ile beraber oy verdiniz, ortağınız farklı verdi. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) –Olabilir, olabilir. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Tamam, demek ki bu Mecliste bir uzlaşma sağlanamadı bütün partiler arasında. Ulusal Birlik Partisinin ne alakası var? 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) – Tarihi ne saptayacan sen, tarih kendiliğinden saptanır. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Ama siz derseniz CTP ile UBP saptasın da diğerlerini boşver. Onu düşünelim. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) – Anlaşalım diyorum ben size. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Ha derseniz, onu derseniz tamam ama öyle birşey olmadı. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) – Gel oturalım anlaşalım. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Anlaşalım, çağırın bütün partileri gelsinler anlaşalım bakalım. Çağırın bütün partileri gelsinler anlaşalım. Burda 6 tane parti var. BKP, TKP, BDH gelsinler anlaşalım, YP. Eğer anlaşabilirsek o zaman tamam ama anlaşılamadı. Bir defa tasarı geldi buraya hepsi reddedildi. 


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Şovdu onlar zaten. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Yani şimdi birbirimizi kandırmayalım. Burada Ulusal Birlik Partisi doğru olanı yaptı ve dedi ki, anayasal süreç çalışsın. Anayasal süreç 20 Aralık’ta doluyor ve biz de diyoruz ki bugünden itibaren bu 20 Aralık’a kadar Hükümet artık yasa getirmeyi bıraksın. Biz zaten hayırlı yasalara oy verdik, hayrınıza olan yasalara oy verdik. Bundan sonra vermiyoruz. Artık Hükümet otursun ve düşünsün. Bütçem geçmedi, 23 sayısındayım, 1 hafta sonra seçim var. E, ne ivedilik? Bu ne perhiz bu ne lahana turşusu. Ondan sonra kalkıp Ulusal Birlik Partisi şöyle yaptı, halkın yararına hastaneye oy vermedi. Bu tamamen saptırmacadır ve Ulusal Birlik Partisini karalamadır. Dolayısıyle biz buna tekrar söylüyorum, bütün ivediliklere bundan sonra prensip olarak ret oyu vereceğiz. 


BAŞKAN – Buyurun Sayın Çakıcı. 


Gruplara söz veriyorum. Sözü geçen, UBP ile BDH’nın ismi geçti onlara söz veriyorum. Gündem dışı vermiyorum, diğerlerine vermeyeceğim. 


HASAN BOZER (Girne)(Yerinden) -  Sayın Başkan, isim bazında sataşma yapıldı. 


BAŞKAN – Grubunuz adına konuşuldu, grubuna veriyorum. 


HASAN BOZER (Yerinden)(Devamla) – Sataşma var...


BAŞKAN - Vermeyeceğim, vermeyeceğim. 


HASAN BOZER (Yerinden)(Devamla) – Sayın Başkan, tutanaklarda var. İsmim zikredildi, ithamlarda bulunuldu. 


BAŞKAN – Yasa görüşülürken konuşursunuz Sayın Bozer. 


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Cevap hakkı doğar Sayın Başkan. 


BAŞKAN – Doğmaz. Gruplar adına konuşuldu. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – O başka, kişiye sataşma varsa cevap verecek. 


BAŞKAN – Doktorlar dendi Salih Bey. Kişi ismi verilmedi doktorlar dendi. 


Buyurun Sayın Çakıcı. 


HASAN BOZER (Girne) (Yerinden) – Genel Sekreter ismimi zikretti orda yahu. 


BAŞKAN – Buyurun Sayın Çakıcı. 


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Hasan Bozer, peçe takacağız yüzümüze sana demek ki bakarken artık. 


MEHMET ÇAKICI (Lefkoşa) – Sayın Başkan...


BAŞKAN – Sessiz olalım arkadaşlar, izin verelim. 


MEHMET ÇAKICI (Devamla) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Evet, biraz sonra biraz önce söylediklerinizle ilgili halk zannedersiniz ki inanacak. Neymiş efendim, BDH’mış hastaneye, hastane yapılmasına karşıymış. Doktorlar da bizim gibi, karşıymışız biz. Ya bizi hiç tanımıyorsunuz ya da gerçekten bu Meclisi provakasyona getirmek için bu tür oyunlarla geliyorsunuz, halkı kandıracaksınız.23’e 25 bir hükümet karşımızda. Diğer gruplar ile, diğer partilerle istişare etmeden sen Sağlık Yasalarını geçirmeyeceksin, eğitim reformunu yapmayacaksın, Genel Sağlık Sigortasını konuşmayacaksın burada, Tam Gün Yasasını geçirmeyeceksin, yasaların hiçbiri ile uğraşmayacaksın sonra dönüp hastaneye karşıymış BDH’lılar ve de doktorlar karşıymış diyeceksin. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Aha ret verdin. 


MEHMET ÇAKICI (Devamla) – Yahu sen SİT alanı denen yere, çevre alanı denen yere işadamlarına peşkeş çekiyorsan, nasıl çıkarsın karşımıza da bize hastane yapmamayı öğretirsin. Nasıl dersin bunu? 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) (Yerinden) – Alakaya maydanoz. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Hastaneyi anlat. 


MEHMET ÇAKICI (Devamla) -  Ha, ona bağlı olarak da ona bağlı sivilleşme ve demokratikleşme diyorsun. Sivilleşme ve demokratik ile ilgili ne geçirdin de bize gelip şey diyorsun, sivilleşmeyi BDH’ya öğreteceksin. Ya da BDH’yı ağzına alırken destur çekmen lazım önce. 


BAŞBAKAN MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) – Öfkelenme be doktor. 


MEHMET ÇAKICI (Devamla) -  Ha ya. 


(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.)


BAŞKAN – Sessiz olalım lütfen. Sessiz olalım. 


MEHMET ÇAKICI (Devamla) -  23’e düşmüş bir hükümet yasa getirecekmiş buraya da geçirecekmiş hiçbir parti ile istişare etmeden. Öyle mi? 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Bu sinir ne ama. 


MEHMET ÇAKICI (Devamla) -  Öyle mi? Ondan sonra da geleceksin provakasyona getireceksin Meclisi gargaraya getireceksin uyutacaksın halkı, sonra da seçime gideceksin. Öyle mi? 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Hade bakalım. 


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Yağma yok. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Anlat bakalım. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Sakin ol. 


MEHMET ÇAKICI (Devamla) -  Vay yavrum vay be. Vay yavrum vay. Sayın Başkanım, bana sakin ol diyor. Aslında sakinim. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Nasıl sakin? Hep gösteri yapan bize? 


MEHMET ÇAKICI (Devamla) -  Ya. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Hep gösteri yapan bize yani. 


MEHMET ÇAKICI (Devamla) -  Biraz önce Sayın Ferdi Sabit’in gösterisi neyse benimkisi de aynıdır. 


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Vah vah! Sen lazım çalışasın. 


MEHMET ÇAKICI (Devamla) -  Ferdi Sabit çıktı buraya ve gösterisinde nasıl iyiyse ben de öyleyim. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Yani özenin Ferdi Sabit’e?


MEHMET ÇAKICI (Devamla) -  Bakın birşey söyleyim size. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Taklit yapar taklit. 


MEHMET ÇAKICI (Devamla) -  Ben, Ferdi Sabit’i beğenebilirim ama sizin hükümet uygulamalarınızı beğenmiyorum.   Sizin yasalarınızı geçirme biçimlerinizi beğenmiyorum. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Özenme de...


MEHMET ÇAKICI (Devamla) -  Ve halkın da karşısına çıkarken önce sağlam yasaları geçireceksin, önce hükümet olacaksın...


FERDİ SABİT  SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Hade bakalım. 


MEHMET ÇAKICI (Devamla) -  Önce sivilleşme, demokratikleşme ile ilgili irade koyacaksın ortaya ondan sonra geleceksin halktan. Yok efendim hastaneye karşıymış BDH. Çocuklar bile güler buna. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Biri savunma kullansın. 


BAŞKAN – Peki, Üçüncü Yasa Tasarısının...


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Başkan,...


BAŞKAN – Size sataşılmadı. Vermeyeceğim. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Yerinden) (Devamla) -  Usül hakkında Sayın Başkan. Sayın Başkan, yanlış. 


BAŞKAN – Üçüncü Yasa Tasarısının komitede ivedilikle görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Sayın. Kabul edenler?...


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Yerinden) (Devamla) -  Böyle şey olmaz Sayın Başkan. Olamaz böyle birşey. 


BAŞKAN – Reddedenler?...


İZZET İZCAN  (Lefkoşa) (Yerinden) – Üçüncü hangisi Sayın Başkan. Okuyun bize. 


BAŞKAN – Seçim ve Halkoylaması. 


İZZET İZCAN (Yerinden) (Devamla) -  Bunun hakkında konuşulmadı Sayın Başkan. 


İZZET İZCAN (Yerinden) (Devamla) -  Bunun  hakkında konuşulmadı Sayın Başkan. Nerde kaldı yahu. Söz istiyoruz. Ne hak ile bunu siz oylayacaksınız. 


BAŞKAN – Kardeşim biraz önce çıktınız. 


NURİ ÇEVİKEL (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Kim çıktı? 


BAŞKAN – Biz üçüncü ivediliğini oylamaya kalktığımızda ikinci ile ilgili konuştunuz. Üçüncüyü okumuştuk. Onun ivediliğini oyluyoruz. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Yerinden) (Devamla) -  Yanlış yaptılar işte. Sataşmaya izin verdiniz siz ama yasa için konuşulmadı birşey. 


BAŞKAN – Tamam. Sataşma ile ilgili verdik. Siz Seçim ve Halkoylamasının ivediliği ile ilgili konuşmak istiyorsunuz. 


İZZET İZCAN (Yerinden) (Devamla) -  Evet. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Yerinden) (Devamla) -  Evet. 


BAŞKAN – Buyurun. Bir lehte, bir aleyhte vereceğim. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Devamla) -  E, tamam. 


Yani usüller de çiğnenmesin. 


Değerli arkadaşlar, sataşma olabilir ama bu Yasa hakkında ne lehte ne aleyhte kimse konuşmadı. Ben aleyhinde konuşacağım. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Yahu çıkıp konuşmadılar bile. 


İZZET İZCAN (Yerinden)(Devamla) – Onlar sataştı...


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) – İşte arada geçiyorduk. 


Şimdi seçimle ilgili bir yasa, halk da duyduğunda bunu zannedecek ki erken seçim kararlılığı var hele şükür. Halbuki ilgisi yok. Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; yani yıllardır yasalar çıkarken genel olması gerektiği üzerinde çok durduk. Burada bu yasa kişilere dönük bu Meclisin huzuruna getirildi. Evet çok kıymetli 2-3 arkadaşımız var onlara benim hiç şeyim yoktur. Ellerinden geleni yapıyorlar ama kişileri düşünerek, iki kişiyi üç kişiyi düşünerek huzurumuza yasa değişikliği getirmek bizim düşüncelerimize terstir. Olamaz böyle birşey. Bir kişinin bu memlekette en az üç yıl oturması, burda ikamet edilmesi ayak üstü verilen bir karar değildir. Çok düşünülmüştür, bir kişinin en az üç yıl bu ülkede oturması bu ülkeyi tanımasıdır, sorunlarını tanımasıdır. 


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Anayasa da odur zaten. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) – Anayasa da buna tabii ki atıfta bulunur. Ben bakıyorum bugün, aman çok sevdiğimiz iki arkadaşımızı kırmayalım diye hiç çekinmeden huzurumuza yasa getiriyorsunuz. Olmaz böyle birşey. Bu üç arkadaşımız, iki arkadaşımız gerçekten çok iyi insanlar ama biz ülkenin genelini düşünmek zorundayız, geleceğimizi düşünmek zorundayız. Aksi taktirde böyle temel yasaları delmeye başlarsanız, o deliklerden içeriye çok şeyler girebilir ve başedemezsiniz ve en büyük kötülüğü yapmış oluruz. Bu nedenle ben bu Yasanın reddedilmesini, bu yönde oy kullanılmasını salık veririm. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Bu Yasanın ivediliğinin lehinde konuşmak isteyen?... Aleyhinde konuşuldu. Vermeyeceğim, bir lehte bir aleyhte. 


NURİ ÇEVİKEL (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sadece oy doğrultusunu. 


BAŞKAN – Oy doğrultusunu oyunuzu verirken söylersiniz. Lehte konuşmak isteyen var mı? Aleyhte konuşuldu, lehte konuşmak isteyen var mı?... 


NURİ ÇEVİKEL (Yerinden)(Devamla) – Lehte konuşacağım. 


BAŞKAN – Buyurun.


NURİ ÇEVİKEL (Gazi Mağusa) – Arkadaşlar, aynen oylayacağımız şeyi okuyayım. “Ancak Kıbrıs’ta doğmuş olanlardan, geçmişte Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde ikamet edip ikametlerine son verme niyeti olmadığını veya yeniden Kıbrıs’a dönme niyetinde olduğunu kanıtlayanların, son 3 yıl Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde ikamet ettikleri kabul edilir.” Allah aşkına, böyle bir yasa olabilir mi? Böyle bir yasaya nasıl yasa denilir? 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Sayın Başkan, usule aykırıdır böyle bir konuşma. 


NURİ ÇEVİKEL (Devamla) – Bunu yasa olarak kabul ediyorsak ben de evet diyeceğim ama böyle bir yasa olamaz. Bu şahsa göre bir yasadır. Kıbrıs’ta doğan diye ayırıyorsunuz. Aynı şeyden dolayı Oğuz Kalelioğlu diye bir vatandaşı seçime sokmadınız, şimdi tutup Kıbrıs’ta doğdu diye bir kısım arkadaşlara ayrıcalık yapmaya çalışıyorsunuz. Böyle Meclis de olmaz, böyle yasa da olmaz yasa yapma da olmaz. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Beğenmezsen çek git kardeşim. 


NURİ ÇEVİKEL (Devamla) – Beğenmezsem kimin gideceğini göreceksiniz Sayın Sonay Adem.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Çekip gidebilin. 


NURİ ÇEVİKEL (Devamla) – Evet evet, kimin malı ile kimi şey yapıyorsunuz?...


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – 2 aycık kaldı, 2 aycık kaldı.


NURİ ÇEVİKEL (Devamla) – Kimin şeyinden kimi kovuyorsun? 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – 2 aycık kaldı.


NURİ ÇEVİKEL (Devamla) – Öyle öyle...


BAŞKAN – Lütfen arkadaşlar, sessiz olalım. 


NURİ ÇEVİKEL (Devamla) – Senin gibi adamlar bu Mecliste olduğuna göre herkesin hakkıdır. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – 2 aycık kaldı 2. 


NURİ ÇEVİKEL (Devamla) – Provakatör. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – 2 aycık kaldı.


BAŞKAN – Lehte konuşmak isteyen var mı?... Buyurun. 


NURİ ÇEVİKEL (Gazi Mağusa) (Yerinden) -  Adamına göre yasa, adamına göre...


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Utanmadan konuşun, utanmadan konuşun sen. 


NURİ ÇEVİKEL (Yerinden) (Devamla) – Adamına göre hala daha...


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Terbiyesiz, terbiyesiz. Utanmadan konuşun. 


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Zerre kadar saygı duy be.


BAŞBAKAN MEHMET ALİ TALAT – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Mecliste...


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) – Zerre kadar saygı duy. Sana yerini veren adama saygı duy. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Aldık da getirdik seni buraya. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) – Sana yerini veren adama saygı duy.


NURİ ÇEVİKEL (Yerinden) (Devamla) – Konuşma hakkı vermiyorsunuz Mecliste.  


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) - Sana yerini veren adama saygı duy.


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Yahu Sonay niçin bırakmaz konuşsun...


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) – Vefa denen birşey var be hayatta. 


NURİ ÇEVİKEL(Yerinden) (Devamla) – Hangi vefa? Bizim sayemizde iktidara geldiniz. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) – Yürü be git işine. 


NURİ ÇEVİKEL(Yerinden) (Devamla) – Bizim sayemizde iktidara geldiniz. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Terbiyesize bak sen. Aldık getirdik seni buraya, utanmadan da konuşun. Terbiyesiz herif. Aldık getirdik seni buraya utanmadan da konuşun. 


BAŞKAN – Sessiz olalım arkadaşlar, sessiz olmazsanız kapatacağım. Sessiz olmazsanız kapatacağım. 


NURİ ÇEVİKEL(Yerinden) (Devamla) – Bu halka bu kadar sahtekarlık fazladır. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) – Yürü be otur yerine. Saygı duy, saygı duy. 


NURİ ÇEVİKEL(Yerinden) (Devamla) – İmzaladığınız protokolun mühürü vurulmadı daha. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) – Saygı duy be. Biraz saygı duy insanlara. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Vazgeçin yahu Allahınızı severseniz. 


NURİ ÇEVİKEL(Yerinden) (Devamla) – İzin verseler de birkaç cümle ile şey yapsak ne olur? 


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, şimdi bu İçtüzüğü ben değiştirelim derim. Eğer hakikaten bu Mecliste orta oyunu oynayacaksak...


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Bugün öyle oynadık. 


MEHMET ALİ TALAT (Devamla) -  Bunu yazmamız lazım oraya orta oyunu oynanabilir diye. Bizi seyreder insanlar, halk bizi seyreder. Ayıp denen birşey var. Bir leyhine bir aleyhe konuşulacaksa, bir lehe bir aleyhe konuşulur. Olur mu, yani bunu ille de aşmak. Ha, irade bizimdir. İsterseniz aşalım. Diyelim ki, Mecliste herkes her an istediği gibi konuşur. Hele bunu demokrasinin bir gereği gibi sunmaya kalkarsak sanırım ki dünya bize ağzı ile de gülmez, yüzü ile de gülmez. 


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Onu Genel Sekreterine söyleyeceksin. 


MEHMET ALİ TALAT (Devamla) -  Kusura bakmayın. Her isteyenin, her beyni salgı yapanın düşüncelerini çıkıp bu Kürsüden istediği zaman, istediği şekilde söyleyeceğini, söylemesini demokrasi sanıyorsak böyle bir demokrasi yoktur dünyada. Gireceğimiz Avrupa Birliğinde saat ile bağlıdır. Beş dakikadır, iki dakikadır, üç dakikadır, grupların büyüklüğüne göre vesairedir. Bir usul vardır. Ha, eğer istediğimiz gibi yapacaksak Meclis çalışmalarını, o zaman bir sonuca gidemeyiz. Ha bazan olur, sataşma olur, şu olur, bu olur, cevap istenir, sataşmaya cevap verilir doğru. Ama lehte konuşacağım diye aleyhte, aleyhte konuşacağım diye lehte eğer İçtüzük onu gerektiriyorsa konuşmalar yapılmaz. İçtüzüğü değiştirelim. Ben razıyım, varım. Bir komite oluşturalım yeni şartlarda. Çünkü, eski kaldı doğrudur bu İçtüzük. Yeni şartlarda bir İçtüzük hazırlayalım. 

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, şimdi sözkonusu yasa tasarısının, yani Bakanlar Kurulundan geçip buraya gelen yasa tasarısının doğrudur daha önce Kıbrıs’ta oturmayan Kıbrıslı, Kıbrıs doğumlu her şeylerini ve bütün bağlarını Kıbrıs’ta sürdüren arkadaşlarımızın üç tanesinin Bakan olarak atanması ile ortaya çıkan bir durumu, bir gerçeği, bir bundan sonra da karşılaşma ihtimalimiz muhtemel bir gerçeği karşılayabilmek için hazırlanmış bir yasa tasarısıdır bugün sunduğumuz yasa tasarısı. Kişiye özel değildir. Bunun gibi olan bundan sonra karşımıza çıkabilecek olan ve olası bir çözümde çok daha ciddi boyutta karşılaşacağımız bir durumu karşılayabilmek için düşünülmüş bir yasa tasarısıdır. 


Şimdi düşünün: Dünyadan tecrit edilmiş bir toplum ve bir ülke. Dünyadan bağları koparılmış bir toplum ve bir ülke, yetişmiş elemanları, dünya çapında görev yapabilecek yetenekli elemanları bu ülkede tutmak kolay değil. Herkes biliyor. Yetişmiş elemanları, kendi alanında uzman olan insanları bu ülkede tutamadık, beyin göçü diye yakındık, yandık, yakındık yıllar boyunca. Ama bir de gördük ki, bu önümüzdeki dönemde, hele Kıbrıs’ın Avrupa Birliğine bir bütün olarak girme ihtimali olan dönemde, yani görüşmelerin yürütüldüğü dönemde, yani komitelerin gün 24 saat nerdeyse çalışma yaptığı dönemlerde bu türden arkadaşlarımıza ihtiyacımız var.Siz hep beraber gözlemlemiş olmanız gerekir ki, bu Bakan arkadaşlarımız da yani bu görevlere getirilen Bakan arkadaşlarımız da bunlar dışında olan birçok bize yardım yapmak için yurt dışından gelen arkadaşımız da bu süreçte bize çok büyük katkıda bulundu ve bize çok büyük yardımda bulundu. Bu gerçeği gördük, gözlemledik. Bu gerçeği gözlemledikten sonra bunun bir ihtiyaç olduğunu saptadık. Üstelik bu Yasa Tasarısında hiçbir acaiplik yok. Kıbrıs’ta doğmuş olan. Sadece 1974 öncesi Kıbrıs’ta bulunan insanlar da değil 1974’ten sonra buraya yerleşen insanların da çocukları var bunlar içinde. Burada doğmuş bura ile bağlarını sürdüreceği konusunda yeterli güvenceyi ortaya koymuş insanların aday olabilmeleridir sözkonusu olan bakın, aday olabilmeleri seçme hakları değil. Seçme hakları başka bir maddede düzenlenmiştir. Aday olabilmeleri. Aday ne demektir? Ben adayım beni ister seçersin ister seçmezsin. Bazı arkadaşlar diyor ki, eğer bu yasa geçerse o zaman biz hemen bir çaba ortaya koyacağız. Bir sürü başka insanı getirelim Kıbrıs’a da aday yapalım. E, yapın. Aday olmakla birşey olmaz ki. Önemli olan aday olmak değil, önemli olan seçilebilme performansını göstermektir. Seçilebilme performansını siz gösterirseniz, isterseniz aydan gelin aslında ama kaldı ki bu yasa da ona cevaz vermiyor. “Herkes” demiyor. Kıbrıs’ta doğan...


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Nerden icap etti bu yasa odur mesele. 


MEHMET ALİ TALAT (Devamla) – Söyledim Angolemli, bak dinlemedin beni demin. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla) – Kişilere dönüktür yasa. 


MEHMET ALİ TALAT (Devamla) – Aha buna öfkelenirim...


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla) – Kişilere dönüktür. Burda bir de adını yazın. 


MEHMET ALİ TALAT (Devamla) – Sayın Angolemli bak, ben çıkarım buraya hakikaten samimi söylerim, siz tatmin olasınız diye konuşurum. Başkalarının tatmin olmayacağını biliyorum ama dinlemezsiniz söylediklerimi gene kişiye özel dersiniz. Değil. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla) – Kişiye özeldir. Kaç defa geldi karşımıza. 


MEHMET ALİ TALAT (Devamla) – Değil, bak söylüyorum değil. Biz şunu gördük, bu türden insanlara, arkadaşlarımıza çözüm sürecinde ihtiyacımız doğdu yararlandık bundan sonra da doğacak, yararlanabilmek için bu yasayı yapalım diyoruz. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla) – 3 sene uzun değil, 3 sene kalabilir. 


MEHMET ALİ TALAT (Devamla) – Şimdi arkadaşlar, o değil. Üç sene uzundur değildir meselesi değil efendim. Ne gereği var? Niye 3 sene burda kalacak yani? Eğer Kıbrıs ile bağı devam ediyorsa, kendini Kıbrıslı olarak görüyorsa, bu ülke ile bağları kopmamışsa, burda doğmuşsa aday oluyor başka birşey değil. Seçilmiş olmuyor ya aday oluyor ve bu insanlara bizim ihtiyacımız var. Gördük ihtiyacımız olduğunu, yaşadık bunu. Dolayısıyle bizim yapabilecek başka birşeyimiz yoktu. Bu Yasayı getirdik, takdirinize... Saygı sunarım. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, usul hakkında birşey söyleyebilir miyim? 


BAŞKAN – Buyurun. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bu Yasa ile ilgili konuşmayacağım çünkü usule uyacağım. Bir lehte bir aleyhte konuşuldu. Ve Sayın Talat’ın, Sayın Başbakanın konuşmasının ilk bölümü ile ilgili söylediklerine de katılıyorum. Kurallara uymamız lazım, usullere uymamız lazım. Ama bir an için sizi düşünmeye sevkediyorum, bugün bu tartışmalar nasıl oldu da yaşandı? Bir hatırlayın yarım saat öncesini, 3’üncü maddeye geçmiştik bu Mecliste, 3’üncü madde konuşuluyordu yani şimdi üzerinde tartıştığımız konu hakkında konuşulması gerekirken bir önceki madde üzerinden bir eleştiri getirdi bir arkadaşımız burda, öyle değil mi? Öyle başladı tartışma. Şimdi eğer usullere uyacak idiysek, uysaydık o anda usullere hiç bu tartışmaları da yaşamazdık bu Mecliste bugün. Eleştiri gene yapılır bir başka şekli ile yapılır, UBP de eleştirilir, BDH da eleştirilir herkes eleştirilir. Şimdi buna geçildiği için konu, onun üzerinde oldu tartışmalar ve bu istenmedik, bize yakışmayan manzaraları yaşadık bugün. O nedenle benim önerim şu, usullere eğer uyacaksak her kouda ve her zaman uyalım hiçbirimizin de başı ağrımasın. Uyulmadığı noktada, e bu noktada sen suçlusun çünkü uymuyorsun. Ama yarım saat öncesini unutarak yaparsanız bu konuşmayı, o zaman inandırıcı olunamaz değerli arkadaşlar.

Ben sadece bunu hatırlatmak istedim ve hepimizi bu usullere her zaman uymaya davet edelim ve bu konuda da belli ölçüleri taşırmamaya gayret edelim. Çünkü buradaki  manzara gidiyor bütün insanlarımızın gözüne BRT 2 kanalı ile, herkes bu manzaraları izliyor. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN -  Peki; Yasa Tasarısının 3’ncü maddesinin ivediliğini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Reddedenler?...Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Dört;14 Aralılk 2003 Tarihli Milletvekilliği Seçimlerinden Önce Yapılan İstihdamlar Hakkında Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının Komiteye yeni bir süre verilmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyun.


KATİP -  


14 ARALIK 2003 TARİHLİ MİLLETVEKİLLİĞİ SEÇİMLERİNDEN ÖNCE YAPILAN İSDİHDAMLAR HAKKINDA MECLİS ARAŞTIRMA KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

Tarih: 9 Aralık 2004

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.


Komitemiz, kendisine tanınan süre içerisinde çalışmalarını tamamlayamadığından İçtüzüğün 120’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası uyarınca iki aylık yeni bir sürenin verilmesi için gereğini saygılarımla arzederim. 

Sonay ADEM

Komite Başkanı


BAŞKAN -  Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir.


5; Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun Genel Kurulunun Gelecek Birleşimine İlişkin Kararı.


KATİP -  

	Sayı: D.K.No:112/2/2004
	Tarih: 9 Aralık 2004


Cumhuriyet Meclisi

Genel Kurulu,

Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 9 Aralık 2004 tarihli toplantısında oybirliği ile almış olduğu, Genel Kurulun Gelecek Birleşimine ilişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

	
	Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı


D.K.No: 12/2/2004

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN

GENEL KURULUN GELECEK BİRLEŞİMİNE

İLİŞKİN KARARI

   
Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Genel Kurulun 13 Aralık 2004 Pazartesi günkü birleşiminin ertelenmesine ve 16 Aralık 2004 Perşembe günü Denetim öncelikli olmak üzere Yasa ve Denetimin birlikte yapılmasına Karar verir.


BAŞKAN -  Oylarınıza sunuyorum kabul edenler?...Kabul etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

III.ÖZEL GÜNDEM


Özel Gündemde Yer Alacak İşler; Sayın milletvekilleri;şimdi İkinci Kısıma Özel Gündemde Yer Alacak İşler Kısmına geçiyoruz. Birinci sırada Cumhurbaşkanından Bir Daha Görüşülmek Üzere İletilen İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasası ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Yasaya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Geçen birleşimde Rapor okunmuştu, Rapor ve Yasanın bütünü üzerinde söz isteyen var mı?... Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI  (Lefkoşa) -  Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Yasanın bütününe olumlu oy vereceğiz ancak Yasanın 3’üncü maddesi ile ilgili yeri geldiğinde bir değişiklik Önerimiz olacak, onu ilgili madde geldiği zaman sunacağız ancak bütünü ile ilgili tavrımızı açıklamak üzere söz almışken o konu ile ilgili olarak değişikliğin hangi anlamda talep edileceğini de bu vesile ile söylemek istiyorum daha sonraki aşamada bunları tekrar etmemek üzere. Esas Yasanın 12’nci maddesi Yönetim Kurulunun oluşumu ile ilgilidir. Sayı 7’ye  düşmüştü Güvenlik Kuvvetlerinin temsilcisinin eksilmesi ile. Şimdi devlet tarafından bir temsilci daha atanması öngörülüyor . Devlet en büyük işverendir. İşverenin de 2 tane temsilcisi var, 6’ya 2 bir dengesizlik sözkonusu olacak Yönetim Kurulunda bize göre. O nedenle 8’inci üyenin devletten gelmesi yerine işçi tarafından gelmesinin çok daha doğru bir tavır olacağını biz düşünüyoruz ve önerimiz ilgili madde geldiğinde o çerçevede olacaktır. Bunu ifade etmek için söz aldım, geneli ile ilgili olumlu oy vereceğiz. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN -  Buyurun İzzet Bey.


İZZET İZCAN  (Lefkoşa) -  Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; biz de bu İhtiyat Sandığı Yasasına olumlu oy vereceğiz geneline. Tabii ki değişiklik önerilerini de değerlendirileceğiz, işçinin leyhine, çalışanın leyhine bir yapılanmanın olmasında büyük yarar vardır. Ama anomali yaratmayacak şekilde bunun olmasında, yani bir federasyonun veya bir sendikanın 2 veya 2 tane fazla üye göndermesini de engelleyecek bir düzenlemenin olmasında yarar var diye düşünüyorum. Bir de bir eleştirim de olacak özellikle Maliye Bakanı’na.  Tabiatıyla bu yasa biliyorsunuz buraya gelmiştir kendisinin savunması, önerisi ve hepimizin de desteği ile geçmiştir 10 Ekim tarihinde ama ondan sonra Sayın Maliye Bakanı’nın Sayın Cumhurbaşkanlığına gönderdiği yazıya baktığımda bu ne biçim iştir demekten de  kendimizi de alamadık. Dolayısıyle bakınız ne diyor gönderdiği yazıda Sayın Cumhurbaşkanı’na ilgili Maliye Bakanı?  Ancak diyor İhtiyat Sandığı Yasası konusunda ciddi endişeler taşımaktayız. Değişiklik Yasası’nda birikimin dörtte birini almak için hiçbir sınır, sınırlama gibi süzgeçlerin konmaması tüm 15 yıl yatırım yapanların İhtiyat Sandığı Dairesine müracaatta bulunacaklarını ve bundan ötürü ödeme yapmak için Sandığın kilitlenip zora gireceğini düşünmekteyiz. Sandıkla  bankadaki birikimlerini çekerek bankalar zor duruma düşürecek ya da talepleri karşılamayıp kendisi zora girecektir. Her durumda  da mali olduğu kadar sosyal sorunlarla muhatap kalacağını tahmin etmekteyiz.  E şimdi bu ne demektir?   İlgili Bakan diyor ki Sayın Cumhurbaşkanına bunu veto et, imzalama, geri yolla. Bu yasa tamam değildir. O zaman tamam olmayan bir yasayı, tamam olmayan bir çalışmayı niye buraya getirdiniz? Tamam olmayan size sorun yaratacağını bildiğiniz yasaya niye burada oy verdiniz ve bizden de oy istediniz. Eğer bunları bilmiyorsanız niye bunun çalışmasını vakti zamanında düzgün bir şekilde yapmadınız? Bunlar düzenli çalışan bir Bakanlığın, düzgün icraat yapan bir hükümetin yapacağı icraat ve çalışmalar değildir. Kendisini bu kürsüden de eleştirmekte yarar var diye düşünüyorum. En azından bundan sonra buraya gelen ve Bakanlığın da tamamdır diye arkasında durduğu ve Meclis’ten oy istediği yasaların en azından ilgili Bakanlık tarafından Cumhurbaşkanlığından lütfen bunu veto et dememesi gerektiğine inanıyorum. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Buyrun Sayın Angolemli.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, Sayın Milletvekilleri; bu yasa tabii çok önceden geçmesi gerekirdi ve sigortalı insanlarımız da şimdiye haklarını almış olmaları gerekirdi ama gerçekten hayretler içerisinde kalıyorsunuz Meclis’e bir tasarı geliyor hükümet kanadından ve  Cumhurbaşkanı imzalamıyor. İlk bakışta vay bu Cumhurhaşkanı’na vay demek işçilerin haklarını engelledi. İlk imaj bu. Ondan sonra bir de öğreniyoruz ki yine hükümetin bir Bakanı Cumhurbaşkanına yalvarır yakarır aman imzalama. Neden? Çünkü bankalar batacak paramız yoktur. Bir süzgeç konmadı. Böyle olmaz. Biraz önceki yasa da aynisidir, Seçim Yasası. Bu memlekette  Mahkemeler açıldı. Anayasa bile bile çiğnendi, şimdi ona kılıf hazırladılar. Bu şekilde bir ülke yönetilmez.  Maliye Bakanı da bu hesapları iyi yapmalıdır. Bir taraftan önümüze yasa gelecek biz de sevineceğiz işçilerimiz birşeyler alacak çıkarız ve anlatırız da işte yasa geçiyor oybirliğiyle hazır olun ondan sonra bakacağız ayni hükümetin bir üyesi Cumhurbaşkanına mektup yazacak ve diyecek ki aman sakın imzalama. Ne oldu bu paralar yahu ama? Nere gitti bu işçinin paraları? Biraz daha konuda açıklık getirin bize öğrenelim. Trilyonlarca lira nere gitti? Buz gibi paraları kim aldı, nere savurdu?      

 
Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; şimdi tabii ki bu Tasarıya biz de olumlu oy vereceğiz. Nedeni de; bu işçilerimizin, bu çalışan kesimin bu Yasadan  yararlanacakları kısımlar vardır. Maddi durumları bir nebze olsun düzeleceği için bu insanlarımızın olumlu oy vereceğiz. Ama bunu böyle düşünerek Yasa içerisinde de özellikle Yönetim Kurulunun oluşumu konusunda kaleme aldığınız ve karşımıza getirdiğiniz şekli ile o maddeyi de kabul edemeyiz. 7’dir, 8’e çıkacak. O zaman zaten hükümetin büyük ortağı solum diyor, sosyal demokratım diyor, ne demektir o? İşçiden yanayım demektir, çalışandan yanayım demektir, çalışanın haklarını koruyacağım demektir. O zaman bu düşünce ile maddeye getirdiğiniz değişiklik çelişmektedir çünkü siz işverenden yana bir tavır koydunuz. Hükümetin temsiliyet sayısına önem  verdiniz ve onu yükselttiniz. Şimdi bugün bu Meclisin aritmetiği uygundur ve geliniz hep birlikte gücümüzü birleştirelim ve çalışandan yana tavır koyalım ve o 8’inci üyeyi işçilerin temsil edildiği bir federasyondan veyahut onları temsil edebilecek bir kişiyi oraya önerelim. Çünkü eğer biz hükümetteyiz nasıl olsa biz işçimizi koruruz merak etmeyin diyorsanız, bu sayın Başkan, sayın milletvekilleri bu politik bir yaşamdır, bugün varsınız yarın bu çoğunluğu bulamayabilirsiniz. Dolayısıyla bunu tehlikeye atmaya hakkınız yoktur. Geliniz bu maddeyi düzeltelim ve işçiyi temsil eden, işçinin haklarından yana olacak olan bir üyeyi oraya getirelim. Biz böyle bir öneri gelirse yani işçiden yana, çalışandan yana bir kişinin oraya atanması önerisi gelirse ona olumlu oy vereceğiz. Saygılar sunarım. 


(Meclis Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu Meclis Başkanlık Kürsüsünü Meclis Başkan Yardımcısı Sayın Mehmet Bayram’a devreder.)


BAŞKAN -  Buyurun Sayın Bozer.


MUSTAFA AKINCI  (Yerinden) (Devamla) -  Var Angolemli getireceğiz biraz sonra. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Yerinden) (Devamla) -  Bildiğim için söyledim.


HASAN BOZER (Girne) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; İhtiyat Sandığı Değişiklik Yasa Tasarısı üçüncüdür Genel Kurulda görüşülüyor. Bundan önce iki defa oybirliği ile geçmiş bir Yasa, 29 Temmuz’da ve 11 Ekim’de Meclis bu konuda iradesini göstermiş ve Bu Yasayı oybirliği ile geçirmiştir. Yalnız ne acıdır ki bu Yasa hala yürürlüğe girmemiştir ve bu konuda beklenti içine koyduğumuz insanlarımız da, ki bunların sayısı 5-6 binlerle ifade ediliyor, mağdur duruma düşürülmüştürler. Yani bir benzetme ile evkafın su meselesine döndü bu  İhtiyat Sandığı Yasası. Bizler, ben kişi olarak da, parti olarak da bir yıldan beri toplumu ilgilendiren, toplum menfaatine olan bütün yasalarda hep yapıcı davrandık, katkı koymaya çalıştık, bu Yasada da yine yapacağımız yaklaşım bu olacaktır. Toplum hayırına kabul ettiğimiz için de bu Yasaya olumlu oy vereceğiz. Bunu yanlış anlamaya fırsat vermemek için peşinen söylüyorum çünkü daha söyleyeceklerim vardır bu Yasa ile ilgili. Bu kadar müspet davranan gerek komite aşamasında gerek Meclis aşamasında kişi ve grup olarak bundan önceki  bir yasanın görüşülmesinde bizleri hastane inşaatını istemeyen Doktorlar olarak itham edilmesini de çok üzüntü ile karşıladım özellikle ben bu ülkede yeni hastane yapılması konusunda öncülük yapmış, Girne’ye çok güzel bir hastane kazandırılmasında da katkı koymuş bir kişi olarak bu ithamları kendime kabul edemem, ettiremem.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Girne’ye istedin Mağusa’ya istemen.


HASAN BOZER (Devamla)- Bir de üstelik bunlar seçim arifesinde tartışılacak konular değildir. Çünkü ülke ihtiyaçları böyle ciddi planlarla olur. Ben mesela bir ömür bu meslekte geçirmiş insan olarak şunu diyeyim ki size şu andaki birinci öncelik bina da yapmak değildir. Birinci önceliğimiz binaları, aletleri ve personeli verimli çalıştırabilmektir. Acil ihtiyaç bina da değildir ama bunu böyle bu şekilde basite indirgeyip hastane yapımını doktorlar da  istemez demek hakikaten üzüntü vericidir. Reddediyorum, kabul edemem bunu. İfade buyurduğum gibi bu Yasa Meclis Genel Kurulu, Komite, Cumhurbaşkanlığı makamları arasında mekik dokuyor, hala da dokumaya devam ediyor. Bu davranış esasında çok da ciddi değildir ve hükümet de Meclisimize de pek yakışık olmuyor bu davranış. 26 Mayıs’tan beridiri görüşüyoruz Komitelerde ciddi tartıştık. 29 Temmuz’da bunu oybirliğiyle kabul ettirdik Cumhurbaşkanlığı bilahare bunu onayladı ondan sonra bir yorum hatası var dendi. Yorum hatası düzeltildi 11 Ekim’de tekrar Genel Kurulda oybirliğiyle kabul edildi bu yasamız bu sefer Sayın Maliye Bakanımızın talebiyle geri çekildi ve şu anda 3’üncü görüşmesi yapılmak üzere Meclis Genel Kurulu’nda bekliyor. Şimdi bu yasa son 4-5 yıldan bura ülkemizde ekonomik krizler, banka olayları yaşandığı için hakikaten insanlarımızda bir ekonomik mağduriyet meydana gelmiştir ve onlara çare olmak adına bu birikmiş paralarını insanlar alsın bu yaralarını sarsın diye bu niyetle getirilmiş bir yasadır. Ama biz bu kadar bu yasayı savsaklarsak hele bu son şeklinde bir de bir yıllık bir süre ilave edersek yani iki yılda paralarını almış olacak bu insanlar. 2004 bitecek 2005’in sonunda almış olabilecekler. O zaman insan hakkaten kendi kendine  soruyor yani bundan önce iki defa onayladığımız ödeme şekli mi yanlıştı ki bu hemen ödenmesini öngörüyordu. Yoksa şimdi 1 yıla 10 aya yaymak mı yanlıştır? Birinden biri yanlıştır. Keşke bu yasalar hesabı kitabı ölçümü biçimi daha iyi yapılmış olsa ve bu kadar yalpalamasak toplum indinde de daha iyi olur Meclis’e olan güvenilirlik daha iyi pozisyonda olurdu. Neticede bu yasadaki gösterdiğimiz performans pek iyi değildir. İnşallah sonu iyi olur. Olumlu oy vereceğimizi bildirir, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Buyurun Sayın Ahmet Kaşif.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; görüşmekte olduğumuz Yasa Tasarısı bugün oybirliğiyle geçecektir öyle inanıyorum. Yalnız Yasaya geçmeden önce İçtüzük sabahleyin hep İçtüzük hakkında konuşuldu. İçtüzüğe göre doğrudur, sunulan, ivediliği istenen yasaların leyhte ve aleyhte konuşulması gerekirdi fakat yıllardır bu böyle olmadı. Yıllardır her grup veya her milletvekili o yasa  hakkındaki görüşlerini dile getirme imkanı buldu.  Bugün maalesef o imkanı yakalayamadık. Bu yasa görüşülürken son bundan önce oylanıp da gündeme gelen tasarılar hakkında da birkaç söz söylemek istiyorum.  Mağusa’da yaşıyan bir milletvekili ve Mağusa Hastahanesinde 10 yıl bil fiil çalışmış bir doktor olarak cevap vermek istiyorum. Buradan çıkıp da halka şirin gözükmeye kimse gayret göstermesin, halk, herkes...


BAYRAM KARAMAN (Girne) (Yerinden) -  İhtiyat Sandığı ile ne ilgisi var bunun?


AHMET KAŞİF    (Devamla) -  Var veya yok herkes herkesi gayet iyi bilir çünkü İhtiyat Sandığında bu konu ile ilgili şeyler vardır. Mağusa Hastahanesi diye bir hastahanenin Sayın Arabacıoğlu Bakanlığı döneminde iyi hatırlayacak o dönemden beri gündemde olan bir konudur ve keşke yapılabilse. Ama getirilen Yasa Tasarısında açık olarak yazılmamıştı, UBP olarak eğitime ve sağlığa yapılacak her kuruşun arkasındayız, destekliyoruz. Eğitime ve sağlığa yapılacak her kuruşun destekcisiyiz. Ama muhalefette iken söylediği başka, iktidarda iken söylediği başka olmaması lazım siyasi partilerin ve siyasi kişilerin. Burada UBP olarak biz Yasaya karşı çıkmadık dikkatinizi çekerim arkadaşlar, Yasaya karşı çıkılmadı ivediliğine karşı çıkıldı. Eğer siz hükümet olarak bunu hakikatten yapmak istiyorsanız ve hakikatten Mağusa Bölgesine de yeni bir hastahane yapmak istiyorsanız gelin gündemdeki yasaları çekiniz bunu birinci sıraya oturtunuz ve orda da yasada açık açık yazınız buradan sağlanacak gelir Mağusa’ya yeni bir hastahane yapılması içindir, ibaresini veriniz, oybirliği ile geçer.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) (Yerinden) -  Böyle bölgecilik olamaz yasada. 


AHMET KAŞİF    (Devamla) -  İşte bakınız ama sayın, bir dakika hükümet kanadı çıktı onu savundu kardeşim burada bir saattir sabahtan beridir.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Lütfen böyle bölgecilik olmaz Yasada, yanlış ise düzeltilsin yok senin dediğin gibi...


AHMET KAŞİF  (Devamla) -  Şimdi o zaman oturun kendi aranızda anlaşın, hükümet olarak oturun kendi aranızda anlaşın arkadaşlar, hükümet kanadının genel sekreteri çıktı konuştu bunları. Mağusaya hastahane yapımına karşı mısınız dendi. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Böyle maskaralık olmaz yasa düzenleyeceksin sen yanlışı düzelteceksin yok senin gibi yanlışı başka yanlışlıklarla düzeltesin. 


AHMET KAŞİF    (Devamla) -  Mağusa’ya hastahane yapımına karşı mısınız? Diye buradan suçlamalar getirdi seçime girerken şov yapmayalım arkadaşlar. Varsa öyle bir şey ...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Ne güzel öneri, herkes dinlesin ve bunu kabul etsin, hakikatten doğru bir öneri.


AHMET KAŞİF    (Devamla) -  Varsa öyle bir şeyiniz arkadaşlar, oturursunuz bunu hükümette çartışırsınız güzel güzel getirirsiniz ve herşeyi nasıl ki bu güne kadar oybirliği ile geçti, halkın istenci ve halkın leyhine olan konular oybirliği ile geçti buradan hiç karşı gelinmedi. Onun için UBP olarak biz Yasanın ivediliğine ret oyu verdik, Yasanın kendisine ret oyu vermedik, Yasanın ivediliğine ret oyu verdik. Eğer hükümet hakikaten bu konuda samimi ise bütün sunmuş olduğu önerileri geri çeker komitedeki, bu Yasa tek kalır, birinci sıraya girer ve görüşülür, samimi iseniz. Onun için artık seçime giderken böyle birbirini suçlayarak, siyasi partiler birbirini sen istediydin ben yapacaktım ayak oyunlarıyla bu iş bir yere varılmaz. Bakınız Grup Başkan Vekili Sayın Özgürgün açık açık söyledi, UBP olarak 6 aydır dedi hükümete  halkın yararına olan, insanımızın yararına olan tüm yasalarda oy verdik ve oybirliği ile geçirdik, yardımcı olduk ama ne dedik artık seçim satımahaline girilmiştir, bir hafta sonra bu ülkede seçim takvimi resmen işlemeye başlayacaktır ve resmen işlemeye başlayacak seçim takvimine yönelik artık hükümet oturup bir kez daha düşünmesi lazım, bir kez daha düşünmesi lazım bu tip yasaları veya buna benzer yasaları sunarken ve kimse de kimseyi burada işte ilçe kongresi yapıyorsunuz hesap verin Mağusalıya deyip çıkıp da suçlama getirmesin. Biz Mağusalılar olarak Mağusa’da yaşayan ve o hastahanede şu anki hastahanesinde 10 yıl fiilen çalışan bir doktor olarak Mağusa’ya acilen bir yeni hastahaneye ihtiyacı vardır diyorum, yapılmalıdır, geç bile kalındı. Bütçenize koyunuz ödeneklerinizi arkadaşlar, geliniz buraya deyiniz ki işte bütçeye de koyduk işte para yapıyoruz, her tarafa yapalım, ihtiyaç olan her yere sağlık ocaklarını yapalım, hastahaneleri yapalım. O konuda kimse kimsenin şampiyonluğunu yapmasın.Gelelim İhtiyat Sandığı Yasası’na. Sayın meslektaşımın vurguladığı gibi 3’üncü gelişi oybirliği ile geçti gitti tekrar geldi tekrar geçti tekrar gitti. Tabii ki bu hiç hesaplanmadan daha önce düşünülmeden geçen gün yerel basınımızın da  manşeti olan fon batırılacak dendi. Düşüncelerde, hepsi de doğru haklıdır. Hepsi de doğru haklıdır tabii eğer şuursuzca ve bilinçsizce eleme yapılmadan  bu ödemeler yapılırsa hakikaten fon, bugün fonun parası var. Fonda hakikaten para çok. Ama birdenbire ilk geçtiği zamanlarda yanlış hatırlamıyorsam 55 Trilyonluk bir likit lazımdı. E, bu likiti hemen bu sıcak parayı nereden bulacak?Bu para bankalarda veya devlette.  Bankalardan bu paralar birden bire çekilirse bankaların hali ne olacak? Bunların yasa hazırlanırken hep hesaplanması, hep düşünülmesi gerekirdi. Neyse geç de olsa zararın neresinden dönülse kârdır misali  buna biz olumlu bakıyoruz. Hasbelkader o birimin de Bakanlığını yapmış ve işleyişini gayet iyi bilen birisi olarak insanlarımızın da aylardır bir beklentisi konumuna geldi. Çoğu insan buradan alacağı ödenekle bir çok işlere girişti veyahut bir kısım yatırımlar yaptı, mal aldı veya alacak. Bir takım hayaller de kurdu. İnsanlarımızın bu hayallerini yıkmaya kimsenin hakkı yok inancındayım. 


Sayın Maliye Bakanı, sevgili adaşım, arkadaşım keşke bu yazıyı daha önce yasanın ilk günlerinde düşünseydi de Sayın Cumhurbaşkanına yazmasaydı. Ama yazmış oradan geri geldi tekrar düzeltildi ama düzeltilirken de esas Yasa yapılırken teknik olarak esas yasa yapılırken gözden kaçan bir şey oldu kalkı o da eklendi orada da algılayamadığım bir şey var. Esas yasa yapılırken  daha önceki yasada neydi Yönetim Kurulu Üye  sayısı? 8’di. Ve esas yasa yapılırken Yönetim Kurulu 7’ye düşürüldü. Ama esas maddede denmedi Yönetim Kurulu 7 kişiden oluşur. O 8 kişiden oluşur diye kaldı.  Herkesin gözü Yönetim Kurulu’nun oluşumunda kaldı ve hep onun üzerine odaklandı. Esas bu madde de kalınmadı. Peki şimdi sormak lazım teknik bir hataydı o. O teknik hata niye o zaman düzeltilmedi veya o 8 orada kalırken 7’ye düşürülürken ve oradaki o Yönetim Kurulu Üyesi buradan çıkarılırken murat edilen neydi?  Murat edilen neydi 7’ye düşürülürken. Sonra, aylar sonra bu 7 olarak kaldı ve aylar sonra fark edildi 8’e çıkarılıyor. Amaç ne 8’e çıkarılıyor şimdi. Eğer amaç Yönetim Kurulunun, işçinin, çalışanın leyhine olmasını istiyorsanız 7 olarak kalsın ki zannedersem ilk başta da düşünülen oydu. İlk başta da düşünülen oydu. 7’ye düşürülsün tek olarak, tek sayı kalsın  ve alınacak kararlarda da esas bu primleri yatıranların, esas paranın sahiplerinin haklılığı kendileri tarafından daha açık bir şekilde savunulsun diye. Ama bir bakıyoruz ki o 8 rakamı 7’ye değişeceğine ona atıfta bulunarak teknik hata yapıldı o  8 rakamı kalsın üye sayısını 8 yapalım. Nedir? Murat edilen nedir? Esas burada yapılmak istenen nedir?  Yoksa açılmış olan mülakatlarda yapılmış olan imtihanlarda Yönetim Kurulunda bazı uyuşmazlıklar mı var da Yönetim Kurulunda ağırlık sağlayarak, istediğiniz kararları üreterek istediğiniz şekilde imtihan neticelerini değerlendireceksiniz? Bu şaibeler de akla gelir. Bu düşünceler de akla gelir ve tabii ki bu şaibeler ve bu düşünceler de basına da yansımıştır.Şu an İhtiyat Sandığındaki imtahanların sadece iki tanesi mülakata çağrılmıştır, iki kısmı, yanlış hatırlamıyorsam, hukuk işleri ve mali işler amirliği, tam şeyimde yok ama İhtiyat Sandığı katipliği ve İhtiyat Sandığı memurluğu ikinci derece, onlar mülakata çağrılamamıştır. Neden? Çünkü imtihan yapıldıktan bir gün sonra basına bir olay yansıdı, sorular sızdırıldı diye. Ve bunun üzerine yönetim kurulu kendi içerisinde, yönetim kurulunun dışında tabii, Dairenin kendi içerisinde bağımsız bir organ oluşturuldu, üç kişilik bir komisyon ve bir çalışma yaptı. Bu çalışmaya göre de orda teyit edildi ki hakikaten bazı usulsüzlükler var. İmtihana çağrılış şeklinde ve imtihanın yapılış şeklinde yasal ve etik olarak uymayan bazı konumlar var. Bütün bunları ört bas etmek için mi yönetim kurulu sayısı 8’e çıkarılacak ve bütün bunlar örtbas edilecek? Parayı bir tarafa bırak, işçinin alacağını bir tarafa bırakın, onlar bu hakkı alacaklar, öyle veya böyle. Ama yönetim kurulunun sayısının altı ay önce veya sekiz ay önce geçen esas yasada 8’den 7’ye düşüren yönetim kurulu, bugün neden 8’e çıkarmaya çalışılıyor? Ve baktığımız zaman sıcak paraya da gelince ve baktığınız zaman hakikaten kamu bankalarında ağırlık olmak üzere esas fonun alacaklı olduğu devlet. Yüzde 57.64, devletten alacağı fonun. O zaman devlet bu fona olan borcunu artık yavaş yavaş yerine getirmeli. İşçinin parası yavaş yavaş işçiye dönmeli. Bu yönde de herhalde Sayın Maliye Bakanımızın inşallah buraya çıkıp da cevap verecekse bir çalışmaları vardır. Öyle olmasını da bekliyoruz. Çünkü bugün binlerce insan bunu bekliyor, bu Yasanın geçmesini bekliyor ve yürürlüğe girdiği andan itibaren de herkesin elinde dilekçesi hazır, belki de çoğu sundu da, müracaat edecekler. Ve bu müracaatla da üç ay önce 55 trilyonsa bu sıcak para, bugün herhalde 65- 70 trilyona varmıştır. Ve tabii ki ay geçtik sonra bu rakam daha da katlanıyor. Çünkü her geçen gün 15 yılı dolduran artıyor ve her geçen ay da biliyorsunuz Fonda bir faiz oranı vardır. Bu faizler de biniyor. Onun için Hükümetin bu konuda Sayın Maliye Bakanının bilhassa bu sıcak para konusunda çok sıkı bir çalışma yapması gerekir inancındayım. İnşallah bu çalışmayı da yapmışlardır. Eğer bu çalışma yapılmamışsa ve burdan bugün oybirliğiyle geçecek olan bu Yasa yarın veya önümüzdeki aylar içerisinde 2005’e, yeni bir yıla girerken, yeni bir para birimine girerken, YTL’ye girerken bu Fon sıkıntıya girmez. Eğer tedbirler alınmazsa ve eğer uygun süzgeçler de konmazsa bu Fon ben inanıyorum ki sıkıntıya girer veyahut da ödeyememe güçlüğüne girince de insanlarımız arasında artık münakaşa başlar, insanlarımız arasında ayrımcılık başlar. Bunun önlenmesi için de mali konunun detaylı, madem ki bu yasa bu kadar gitti geldi, direkten döndü, köşeden döndü, tam detaylı çalışılması gerekir inancındayım. Yeri geldiğinde biz grup olarak yönetim kuruluyla ilgili maddede önerimizi sunacağız. Ama Yasanın geneline olumlu oy vereceğiz. Çünkü hakikaten çalışan insanlarımızda aylarca beklemiş olduğu ve buna bağlı olarak da yatırımlar yapmış olduğu bir Yasadır. Şimdiden hayırlı olmasını diliyorum. Ve az önce oylanmış Seçim ve Halkoylaması Yasasına bir cümle daha söylemek istiyorum ve sözlerimi tamamlayacağım.


Getirilen Yasada ne diyor? Sayın arkadaşım okudu, Nuri Çevikel, ancak Kıbrıs’ta doğmuş olanlardan geçmişte KKTC’de ikamet edip, ikametlerine son verilmiş olmayan falan filan diye. Ancak doğmuş olanlar.


BAYRAM KARAMAN (Girne) (Yerinden) – O bitti.


AHMET KÂŞİF (Devamla) – Kim? Bu ülkede şu an doğan insanlar var. Kaçak olarak yaşayan insanlar var. Kabul ederiz veya etmeyiz. Alman var, İngiliz var. Yani bir yasayı yaparken de bu ülkede doğan KKTC insanı ibaresini yazarsanız herhalde daha doğru olur. Saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkür ederim Sayın Milletvekilim. Sayın Maliye Bakanı buyurun.


BAYRAM KARAMAN (Girne) (Yerinden) – Bütün paraları aldın Çalışma Bakanıyken. Şimdi bir başkasına hesap soran.


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Hesap sormadık Sayın Karaman, yanlış algılıyorsunuz.


BAŞKAN – Buyurun Sayın Bakan.


MALİYE BAKANI AHMET UZUN – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; İhtiyat Sandığı Değişiklik Yasası ile ilgili Maliye Bakanlığı da sık sık burdan zikredildiği için cevap vermek ve izah etme ihtiyacını duydum. Şimdi önce şunu belirteyim. Yüce Meclisimizden geçen tüm yasa tasarılarını Sayın Cumhurbaşkanı mali bakımdan rapor etmek üzere Maliye Bakanlığına aktarmaktadır ve Maliye Bakanlığı bu yasalarla ilgili mali yönünden eğer ilgisi varsa rapor vermektedir. Bu kural olarak herhalde yıllardır bu şekilde uygulanmaktadır. Dolayısıyla münhasıran Bakanlığımız İhtiyat Sandığı konusunda hade bir görüş verelim deyip de ortaya çıkmamıştır. O, her zaman verdiği görüşler çerçevesinde bu konuda da görüşünü vermiştir. Bu konudaki görüşüne dayanak nedir önce onu belirtelim. İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasası Yüce Meclisten geçerken bir Sayın Milletvekilinin önerisi üzerine tadile uğramış, değişikliğe uğramış ve çok daha fazla mali yük getirecek bir değişiklikle Meclisten geçmişti. Ve mali yük bir tarafa yasada, yasa tasarısında herhangi bir bu çalışanlara, işçilere bu ödenekler 4’te 1’ler verilirken, birikimleri verilirken hangi kıstasların uygulanacağı, hangi zaman diliminde bunların gerçekleştirileceği, öncelik sırasının ne olacağı gibi hususlarda da bir hüküm konmamıştı. Bunun manası şuydu; Ertesi günü, yasa yayınlandığının ertesi günü yaklaşık 6 bin kişi İhtiyat Sandığının kapısına gidecek ve o gün için yaklaşık 55 trilyon para gerekecekti. Şüphesiz ki bir günde veya birkaç günde 6 bin kişinin birikimlerini kendilerine vermek teknik olarak dahi mümkün değildir, mali olarak da kesinlikle mümkün değildi. Bunu bir zaman dilimine yayma gereği vardı, bir eksiklikti ve biz bu eksikliğe, bu endişeyi Sayın Cumhurbaşkanına yazdığımız yazıda belirtmiş olduk. Tersi mümkün değildi. Bize göre tersi yeni bir sosyal yaraydı, yeni bir sosyal patlamaydı, çünkü bir günde 55 trilyonun verilmesi mümkün değildi. Ha, İhtiyat Sandığı gerçekten çok güçlü bir kuruluştur. Belki de KKTC’nin en güçlü kuruluşlarından birisidir. Ancak maalesef kaynağını kasasında tutmuyor. Kaynağı bizden önce.... Biz yapmadık bunu. Bizden önceki hükümetler döneminde ya bankalara mevduat olarak yatırılmıştır veya devlete borç olarak verilmiştir. Herhalde de bunların bir çırpıda geri alınıp yine çalışana verilmesi mümkün değildi. Dolayısıyla biz o endişeyi dile getirdik. Bize göre biz görevimizi yerine getirdik. Demek ki uygun görülmüş ve gelmiştir. Şimdi yine görüyoruz ki Yüce Meclis bunun için de tedbirler önermiştir şu anda ve bu tedbirler içerisinde bir zaman periyodu koymuştur, bir tüzük öngörmüştür ve 10 aylık bir sürede bu birikimlerin verilmesini öngörmektedir. Bu, bizim de desteklediğimiz ve hayat şartı bulan bir şekildir. Bu, artık uygulamaya girebilir diye düşünüyoruz. 


Diğer bir konuda ise birkaç söz söylemek istiyorum. Daha önce geçen şekliyle yapılan değişiklikle bir anomali vardı İhtiyat Sandığı Yasasında. Bazı maddelerinde 8 üye diye geçiyordu, bazı maddelerde 7 üye diye geçiyordu. 8 üyede bir tadilat olduğu için orda 7 gözüküyordu. Yoksa yasanın kuruluşu ve özü 8 üyeye dayanıyordu. İncelenirse zaten 8 üye esasında yapılmıştır. Ancak 1 üyenin kuruldan çekilip çıkarılması ile kurul sayısı düşürüldüğü için orda bir anomali var, o düzeltiliyor. Beni dinlediğiniz için teşekkür ederim.


BAŞKAN -  Evet, teşekkür ederiz. Yasa hakkında genel görüşme. Şimdi yasanın madde madde görüşmesine geçilmesi için oylarınıza sunmak istiyorum. Yalnız önce bir yoklama yapalım. 


Sayın Kâtip, okur musunuz yoklama cetvelini? 


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


BAŞKAN – Nisap mevcuttur. Madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Kabul edilmiştir.


KÂTİP –

İHTİYAT SANDIĞI (DEĞİŞİKLİK NO:2) 

YASASI

	
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

34/1993

    65/1993

      1/1995

    18/2000

    25/2001

    50/2002

    47/2003

    68/2003

    30/2004
	1. Bu Yasa, İhtiyat Sandığı (Değişiklik No:2) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan İhtiyat Sandığı Yasası ile birlikte okunur. 



BAŞKAN – 1’inci madde hakkında görüşü olan var mı? Yoktur. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Esas Yasanın 10’uncu Maddesinin
	2. Esas Yasa, 10’uncu maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 10’uncu madde konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştiril-mesi
	“Avans Çekme, Asgari Oranlar Üzerindeki Yatırımlara
	10. (1)
	Bir iştirak sahibi, başvurusu üzerine ve Yönetim Kurulunun onayı ile, bu Yasanın 9’uncu maddesinin (2)’nci fıkrasına göre hesaplanan prim ve depozitlerin toplamının en fazla yarısını, İhtiyat Sandığından avans olarak çekebilir. Yönetim Kurulu bu yetkisini kısmen veya tamamen Müdüre devredebilir. 

	
	 İlişkin Fark

Ödenmesi ve

Birikimle-rin Dörtte Birinin Geri Ödenmesi
	     (2)
	Bu Yasanın öngördüğü asgari prim ve depozitlerin üzerinde yatırım yapan iştirakçinin, en az on yıl bu şekilde yatırım yapması koşuluyla, fazladan yatırılan prim ve depozitleri, çalışıp çalışmadığına bakılmaksızın, talebi halinde, faizleri ile birlikte ödenir.    

	
	
	     (3)
	İhtiyat Sandığına en az on beş yıl yatırım yapmış bulunan iştirakçilere, talepleri halinde, bir defaya mahsus olmak üzere, birikimlerinin dörtte biri ödenir. Bu fıkra uyarınca birikiminin dörtte birini alan iştirakçi, beş yıl süreyle avans alamaz.

	
	     (4)
	Bakanlık, yukarıdaki (1)’inci fıkrada öngörülen avansın hangi koşullarda verileceği, alınacak masraf miktarı ve diğer konular ile (3)’üncü fıkrada öngörülen yatırımların dörtte birinin iştirakçiye geri ödenmesi ve ödenme şeklinin bir takvime bağlanması ile ilgili hususlarda tüzük hazırlayarak Bakanlar Kurulunun  onayına sunar.”



BAŞKAN – Madde 2 hakkında söz isteyen?... Söz isteyen yok. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Esas Yasanın 12’nci Maddesinin 
	3. Esas Yasa, 12’nci maddesinin (3)’üncü fıkrasının (A) bendinin (a) alt bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (a) alt bendi  konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	“(a)
	Bakanın önereceği ve Bakanlar Kurulunun onaylayacağı iki temsilci (Başkan ve Üye)

      Ancak iki temsilciden biri Bakan tarafından Başkan olarak önerilir.”





BAŞKAN – Madde 3, buyurun.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; yasanın geneli üzerinde de konuşurken bahsetmiştim bu madde geldiğinde önerimiz olacak diye. Şimdi yasa olduğu gibi geçerse, hükümetten geldiği gibi ya da komiteden geçtiği gibi geçerse Yönetim Kurulu şöyle oluşacak. 4 devlet temsilcisi, 2 işveren, 2 de en çok iştiraki olan sendika federasyonu hangisi ise 2 üye de ondan olacak. Biz bunun yerine şu değişikliği öneriyoruz: 


Devletin temsilcileri 3 kalsın, işverenin temsilcisi 2 kalsın. Ancak en çok bu konuda söz sahibi olması gerekenlerin iştirakleri ile bu fona katkı yapanların temsilcileri 3’e çıksın. Bunu da şu şekilde öngörüyoruz.


En çok iştiraki olan sendika federasyonundan 2 temsilci, ikinci en çok iştiraki olan sendika federasyonu kimse, ondan da 1 temsilci. Yani sayısının 1/3’e çıkması gibi bir madde var eski yasada, onun da kaldırılmasını öneriyoruz. Dolayısıyla öneriyi şöyle okuyorum, bilginize getiriyorum. 

ÖNERİ

	Esas Yasanın 

12’nci Maddesinin Değiştirilmesi
	3. Esas Yasa 12’nci maddesinin (3)’üncü fıkrasının (A) bendinin (d) alt bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (d) alt bendi konmak suretiyle değiştirilir. 


 

	
	(d )
	En çok iştirak sahibi üyesi bulunan İşçi Sendikası Federasyonunun önereceği ve Bakanlar Kurulunun onaylayacağı 2 temsilci üye, ikinci en çok iştirak sahibi üyesi bulunan İşçi Sendikası Federasyonunun önereceği ve Bakanlar Kurulunun onaylayacağı 1 temsilci üye.



Gerekçe: Devlet de en genel anlamda işveren durumundadır. Yasa değişikliği mevcut haliyle devlet temsilcilerinin sayısını 4’e çıkarmakla işveren işçi temsilcisi dengesini 6-2 gibi dengesiz bir konuma getirecektir. Önerimiz, 8’inci üyeliğin işçi tarafına verilmesidir. 


(Mustafa Akıncı önerisini Başkana sunar.)


BAŞKAN -  Şimdi dinlediniz. Gündeme alınıp alınmaması konusunda söz isteyen var mı? Söz isteyen yok. Gündeme alınmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... Yok. O zaman gündeme alınmıştır. O zaman okur musunuz? Komite Başkanı, komiteye gitmesini istiyor musunuz? 


FERDİ SABİT SOYER   (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Başkan, bir ara verelim ve komitede bu konuyu hemen komite görüşsün ve ona göre bunu düzenleyelim.


BAŞKAN -  E, Komite Başkanı eğer lüzum görmezse, bütün arkadaşlar da oybirliği ise komiteye gitmeye lüzum yok.


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) – Ben anlamadım. Burda okundu öneri ama tam anlamadım.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI HATİCE FAYDALI (Yerinden) – Komiteye gelmesi uygundur Sayın Başkan. Çünkü daha önceki oylamada oybirliği ile geçmiştir madde. Madem ki böyle bir anlaşma var komiteye gelmesi uygundur. 


BAŞKAN -  Peki, o zaman şöyle: 12.45, o zaman yemek arası vereceğiz herhalde. 


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Komiteye gerek yok Sayın Başkan. 


BAŞKAN -  E, Komite Başkanı icap eder diyor. 


SALİH MİROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Biz destek vereceğiz. 


BAŞKAN -  E, tamam, Komite Başkanı derse ki...


SALİH MİROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Destek vereceğiz Sayın Başkan. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – E, 10 dakika bir ara verelim bir araya gelsin komite. 


BAŞKAN -  10 dakikada bitmez arkadaşlar.


HATİCE FAYDALI (Yerinden) (Devamla) – Şimdiki oylanan öneri oybirliğiyle geçti. Şimdi yeni bir öneri geldi. Ben komite üyesi arkadaşların görüşlerini doğrusu bilmiyorum, o nedenle ara verip komiteye inmesini uygun buluyorum. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Biz komitede olmadığımız için sunamazdık komitede değil mi? Burda sunabilirdik öneriyi. Onun için...


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Hayır diyen yok. 


SALİH MİROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Hayır diyen yok. Hayır diyen olmadığı için...


FERDİ SABİT SOYER   (Yerinden) (Devamla) – Sayın Başkan, komiteye gitsin bir değerlendirilsin. 14.30’a kadar ara verelim madem ihtiyaç var. 


BAŞKAN -  Yok, benim anladığım, arkadaşlar hiçbiri karşı değil madem ki diyorlar, oylayalım geçsin diyorlar. Bir de o görüş var. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Yerinden) (Devamla) – Oylayalım geçsin bir an önce. 


BAŞKAN -  E, yani öyle bir...


SONAY ADEM  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Başkan, komitede ne var yani?


BAŞKAN -  Zaman...


SALİH MİROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Zaman bakımından. 


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) – Sayın Başkan, Sayın Akıncı bir öneri okudu. Ama gerçekten tam olarak değişikliğin ne olduğunu bilmiyoruz.


BAŞKAN – Evet, saat 14.30’a kadar ara veriyoruz. 14.30’dan sonra Meclis yine toplanacak. O arada Komite toplansın.

Kapanış saati: 12.46

- İKİNCİ  OTURUM –

   Açılış Saati: 16.13

KÂTİP :  Mehmet CEYLANLI 


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin V’inci Dönem, 2’nci Yasama Yılının 14’üncü Birleşiminin İkinci Oturumunu açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Birleşimi burada açıyorum. 


3’üncü maddede kalmıştık. Esas Yasanın 12’nci maddesinin değiştirilmesi. Burda komiteye gidilmişti. Komitede ne oldu? 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI HATİCE FAYDALI – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN

GENEL KURULDAN 3’ÜNCÜ MADDESİNİ GÖRÜŞMEK 

ÜZERE İLETİLEN İHTİYAT SANDIĞI (DEĞİŞİKLİK NO:2) 

(Y.T.NO:94/1/04 ve Y.T.NO:100/2/04) 

İLİŞKİN EK RAPORUDUR


Komitemiz, verilen aradan yararlanarak İhtiyat Sandığı (Değişiklik No:2) Yasasının 3’üncü maddesine değişiklik önerisi sunan Barış ve Demokrasi Hareketı Genel Başkanı Sayın Mustafa Akıncı’nın önerisini Ek’teki gerekçesi ışığında görüşmüş ve tamamlamıştır.


Komitemiz, Esas Yasanın 12’nci maddesini değiştiren ve Devlet temsilcilerinin sayısını 4’e çıkarılması durumunda işci-işveren temsilci değerini 6-2 gibi olacağı ve bu dengenin bozulacağı nedeniyle en çok iştirak sahibi üyesi bulunan ve iki işçi sendikası federasyonu ile sınırlandırılan işci sendikası federasyonlarının önereceği iki temsilci üye sayılarının yeniden düzenlenmesine ilişkin Yasanın 3’üncü maddesine sunulan öneriyi değerlendirmiştir.


Yapılan değerlendirmeler çerçevesinde, Komitemiz, 3’üncü maddenin değiştirilmesine ilişkin sunulan değişiklik önerisini oyçokluğuyla reddetmiştir.


Komite Başkanı Sayın Hatice Faydalı, Komite üyesi İrsen Küçük ve Hasan Bozer öneriye red oyu; Komite Başkan Vekili Sayın Ahmet Barçın ve Komite Üyesi Sayın Bayram Karaman ise öneriye çekimser oy kullanırken, Komite üyesi Sayın  Ali Seylani öneriye olumlu oy kullanmıştır..


Komitemiz Tasarının 3’üncü maddesi ile ilgili sunulan değişiklik önerisini oyçokluğuyla reddettiğini Genel Kurulun bilgisine sunar.

	
	Hatice FAYDALI

(Başkan)
	

	
	Ahmet BARÇIN

(Başkan Vekili)


	

	Hasan BOZER

(Üye)
	
	İrsen KÜÇÜK

(Üye)



	Ali SEYLANİ 

(Üye)
	
	Bayram KARAMAN 

(Üye)



	
	(Görevli)

Şerife ÜNVERDİ

(Üye)
	


· EK –

ÖNERİ 

	Yasanın 12’nci Maddesinin Değiştirilmesi
	3. Esas Yasa 12’nci maddesinin (3)’üncü fıkrasının (A) bendinin (d) alt bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (d) alt bendi konmak suretiyle değiştirilir.



	
	(d)
	Ençok iştirak sahibi üyesi bulunan İşçi Sendikası Federasyonunun önereceği ve Bakanlar Kurulunun onaylayacağı iki temsilci (üye)


İkinci ençok iştirak sahibi üyesi bulunan İşçi Sendikası Federasyonunun önereceği ve Bakanlar Kurulunun onaylayacağı bir temsilci (üye)


	Gerekçe:
	Devlet de en genel anlamda “İşveren” durumundadır. Yasa değişikliği mevcut haliyle Devlet temsilcilerinin sayısını 4’e çıkarmakla işveren-işçi temsilcisi dengesini 6-2 gibi dengesiz bir konuma getirecektir. Önerimiz 8’inci üyeliğin işçi tarafına verilmesidir. 


Mustafa AKINCI

Lefkoşa Milletvekili


BAYRAM KARAMAN (Girne) (Yerinden) – Sayın Başkan, rapor hakkında. 


BAŞKAN – Buyur. 


BAYRAM KARAMAN (Girne) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; İhtiyat Sandığı Yönetim Kurulunun oluşumuna ilişkin komitede yaptığımız öneri reddedildi. İhtiyat Sandığı Yönetim Kurulu doğrudur işçilerin paralarından oluşmaktadır. Bugüne kadar da işçilerden başka herkes bu paralardan yararlandı. Ancak İhtiyat Sandığı Yönetim Kurulunda temsil sorunu var, yani çoğunluğun tahakkümünü öngören, azınlığın temsiline imkan vermeyen bir düzenleme söz konusudur. 33 bin iştirakçi İhtiyat Sandığına prim yatırmaktadır. Ancak 3-4 bin üyeli bir sendika bütün 33 bin işçiyi temsil yetkisi ile orada bulunmaktadır. İşveren sendikalarının üye sayısının ne olduğu açıkçası bugüne kadar bilinmemektedir ve işveren sendikasını temsilen İhtiyat Sandığı yönetiminde bulunanların çalıştırdığı İhtiyat Sandığına prim yatıran işçi sayısı da çok cuzidir. İhtiyat Sandığı Yönetim Kurulu değiştirilirken 8 Yönetim Kurulu üyesi vardı. 

Bir tanesi Güvenlik Kuvvetlerini temsilen İhtiyat Sandığında bulunmaktaydı. Gerekçesini sunduğumuzda çalışan çalıştırdığı işçiler adına İhtiyat Sandığı Yönetiminde bulunduğu söylendi. O zaman sorduk iştirakçi üyesi olan diğer kuruluşların niye temsilcileri yok. Örneğin Vakıflar, onun da İhtiyat Sandığına prim yatıran işçi üyeleri var. Kıbrıs Türk Hava Yollarının var, Cypfruvex'in var, başka kuruluşların var. Onlar niye temsil edilmiyor diye sorduk ve oybirliği ile Güvenlik Kuvvetleri temsilcisini, devleti temsil eden resmi taraftan çıkardık. Dolayısıyla resmi taraf üç kaldı. Bizim daha geniş temsiliyete olanak tanımak, her kesime en geniş işçi kitlesini, en geniş işveren kesimlerini temsil için önerdiğimiz üç işçi federasyonundan birer temsilci, işveren sendikası ve işveren kuruluşlarından birer temsilci ve devleti temsilen de üç kişilik önerimiz reddedildi. 

Şimdi bir de İhtiyat Sandığının eğer yasa bugünkü hali ile kalırsa nisap toplama sorunu var. Yani demin bahsettiğim ölçüde temsil sorunu olan kuruluşlar isterlerse Çalışma Bakanlığının, ya da İhtiyat Sandığı devletin daveti üzerine Yönetim Kurulunu toplamayabilirler, toplantıya katılmayarak Yönetim Kurulu toplanmayabilir. Şimdi 600 trilyon işçinin parası var İhtiyat Sandığında 33 bin işçi bütün parasını, birikimini, yatırımını bu fonun yönetimine emanet etti. Bugüne kadar bu fon iyi yönetilmediği çok açık cevizcinin çuvalı misali elini uzatan aldı. Bunda işçi temsilcilerinin de oyu var. Örneğin bir tanesini söyleyim. 1999 yılında işvereni ücretinden kestiği halde zamanında İhtiyat Sandığına kesintileri yatırmadığı için binlerce işçinin trilyonluk kaybı oldu. Bu zamanında yatmayan primlere Bakanlar Kurulunun tesbit edip, İhtiyat Sandığı için tesbit edip ilan ettiği faiz oranını uygulamama kararını aldı Yönetim Kurulu. Ben bu tecrübelere dayanarak, bu deneyimimi gözönüne alarak yeni bir öneri yapmak istiyorum. Bu öneri sandığın gerçekten geniş kitleleri temsil edenler tarafından yönetilmesini amaçlamaktadır. İşçi tarafına, iş sendikalarına bir temsiliyet daha  verirken bir de devlete bir temsiliyet hakkı daha verilmesini önermektedir. Yüce Meclisin çalışanları ve bu ülkenin gerçekten maddi yapısını ayakta tutan İhtiyat Sandığını düşünerek bu önerime olumlu oy vereceğini düşünüyorum. Saygılar sunarım. 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI HATİCE FAYDALI (Yerinden) – Sayın Başkan, yerimden birşey söyleyebilir miyim. 


Tabii bu öneri komiteye gelmiştir ve görüşülmüştür ve reddedilmiştir. Genel Kurulun bilgisine sunulur. 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, onun için rapor düzenlemediniz. 


HATİCE FAYDALI (Yerinden) (Devamla) -  Komitede bu reddedildiği için rapor düzenlenmedi. 


FERDİ SABİT  SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Başkan, usulen şimdi burada önerildiğine göre bu öneri, bu önerinin dikkate alınıp alınmamasını Meclisin oya sunması lazım ve ona göre hareket etmesi lazım. 


BAŞKAN – Peki. Bayram Beyin önerisini dikkate alınıp alınmamasını oylarınıza sunuyorum. Dikkate alınmasını isteyenler?... Peki, reddedilmesini isteyenler?... Kabul edilmemesini isteyenler?... Kabul edilmiştir. 17’ye 11. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  O zaman oya sunacaksınız bunu da. 


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Öneriyi oylayalım efendim. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Öneriyi oylayalım. 


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) – Sayın Başkan, usul hakkında birşey söyleyebilir miyim. 


BAŞKAN – Tabii, buyurun. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) -  Aynı öneriyi biraz önce Sayın Akıncı’nın yapmış olduğu öneri görüşülürken komitede görüşülmüştür, komite de yapılmıştır aynı öneri ve reddedilmiş. Ve şimdi yeniden komitede. Tekrar komiteye gidilecek komitede yeniden görüşülecek. Öyle anlaşılıyor ki bu Yasanın bugün geçmesi istenilmemektedir. Onun için bu akşam burada bu işi kapatalım komite görüşsün, kararını gelecek haftaya yapılacak olan toplantıda görüşürüz. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Oylansın yahu. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Başkan, lütfen öneriyi oylayın efendim. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Oylayın efendim. Sayın Başkan, devam ediyorsak söz istiyorum. 


BAŞKAN – Devam ediyoruz. Buyurun. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) -  Devam ediyoruz. Tamam. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) -  Komiteye gitsin ve bugünkü birleşimi...


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) -  Oylayacaksanız oylayın. 


RAPORTÖR – Oylayamayız. Nisap düşmez yani şu an. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) -  Yani erteleyecekseniz, bir karar alacaksanız alın konuşmam haftaya konuşurum. 


BAŞKAN – 48 saate girecek. Bir say bakalım. Nisap var mı? 


RAPORTÖR – 23.


BAŞKAN – 23.


FERDİ SABİT  SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Başkan, nisap yoktur. Bu durumda isim sayarak yoklama yapın veyahutta gruplararası varacağımız mutabakat çerçevesinde Meclis oturumunu burada sona erdirelim ve bilahare bunu efendime söyleyim tekrar ele alsın. Bu arada Meclis bu öneriyi dikkate alınmasını kabul ettiğine göre komiteye gidecektir, komitede bu konu görüşülsün. 


BAŞKAN – Yalnız burda kesersek komiteye gitmeden Meclisin bu aşamasında başlar. 


FERDİ SABİT  SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Meclis oylama yaptı ve Meclis dikkate alınmasını önerdi. Dolayısıyla bunun görüşebilirim diyor ve bu bakımdan bunun komiteye muhakkak gitmesi gerek. Bunun başka çaresi yok. Komite Başkanı bunu yeniden alacak komiteye ve komitede görüşecek. 


BAŞKAN – Birleşimi burda kapatalım? 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Evet, benim önerim, önce oylansın, komiteye havale edilsin.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Başkan çok özür dilerim. Komitede reddedilen bir öneri burada da sunulabilir. Aslolan ve esas olan Genel Kuruldur. Nerden çıktı bu?


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) - E, onu biliriz kardeşim. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Ne münasebet Allah Allah! Sayın Akıncı’nın önerisini reddetti komitede. O da sunma hakkına sahiptir. 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) - Bir engel yoktur ama beş dakika önce komitede reddedilen bir öneri Genel Kurula gelmez. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - O zaman Genel Kurula ipotek etme hakkınız yoktur. 


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) - Sayın Başkan önerimiz reddedilmiştir. Bir öneri yapılmıştır komitede görüşülmüş olmasına rağmen öneri yapılmıştır. Komite hafta içerisinde görüşür gelecek hafta başlar. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Sayın Başkan ben de aynen bu öneriye katılıyorum. Bu öneri dikkate alınmıştır. Dolayısıyla komiteye gidebilir, gitmesi gerekir zaten usül budur. Dolayısıyla bu aşamada gruplarda efendim vardığımız mutabakatca Meclisi burada efendim keselim ve önümüzdeki hafta bu Yasa kaldığı yerden komite raporu ile beraber devam etsin. 


BAŞKAN - Peki, Meclisin Birleşimini burda kapatıyorum.


Komiteye bundan sonraki maddeden, 3'üncü maddeden itibaren komiteye gidilmesi kararını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... Peki oybirliği ile komiteye gidiyor. 


Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim 16 Aralık Perşembe günü, saat 10.00'da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

Kapanış saati: 16.32

DÖNEM : V                                                                                                                      YIL : 2

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

 14’üncü  Birleşim

9 Aralık 2004, Perşembe

Saat: 10:00

GÜNDEM: 

	  I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:



	
	- Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.



	 II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER:



	
	(1)
	Cumhurbaşkanından Bir Daha Görüşülmek Üzere İletilen İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasası (Y.T.No:94/1/04 ile Y.T.No:100/2/04) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Raporu.

	
	
	

	
	(2)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde Bulunan Türk Vatandaşlarının İkamet, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Haklarını Düzenlemeye İlişkin Protokol (Onay) Yasa Tasarısı (Y.T.No:105/2/2004) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

	
	
	


	IV.
	SORULAR.



	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER.
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